



A költő ismét hazatért

A költő hazatér, ezt a címet viseli az a vers- és prózamondó találkozó, melyet idén negyedik alkalommal rendeztek meg Kossuth-díjas költőnk, Nagy Gáspár tiszteletére. A Hegyhát szülöttének méltó emléket állító rendezvényen ezúttal harmincöt vers- és prózamondó keltette életre a költő gondolatait.

Az immár hagyományos januári találkozót minden esztendőben a Nagy Gáspár Kulturális Központ, a vasvári Színi Egylet, valamint – a költő életét keretbe foglaló két kistelepülés – Bérbaltavár és Nagytilyaj önkormányzatainak összefogása hívja életre. A programsor ennek jegyében ezúttal is három helyszínt érintett. Délelőtt a Nagy Gáspár Kulturális Központban gyűltek össze az emlékezők, a résztvevőket Kovács Tilda, a hegyháti kisváros polgármestere köszöntötte. Ünnepi beszédében kiemelte: Vasváron, a Magyar Kultúra Városában az irodalomnak fontos szerep jut, s ezen belül kiemelt helyet foglal el a Hegyhát költőjének tisztelete. Hangsúlyozta: amiben Nagy Gáspár mindenképp fölött álló volt, az a félelem nél-



küli élet. Mindannyian szorongásokkal, félelemmel születünk, s ahhoz, hogy ezektől megszabaduljunk, hatalmas lelki erőre van szükségünk, s Nagy Gáspárban ez az erő



megvolt. Talán épp a Hegyháton eltöltött gyermekkor volt az az erőt adó közeg, ami őt félelem nélkülivé tette. Kiemelte: e rendezvény célja, hogy Nagy Gáspár gondolatait, szellemi örökségét ápolja, közvetítse, minél többekhez eljuttassa. Majd Eötvös Károly gondolatait idézve nyitotta meg a rendezvényt. A vers- és prózamondók bemutatkozása ezt követően két helyszínen folytatódott. Az első és második korcsoport, vagyis az általános iskolás korosztály verselői a Tretter-teremben tolmácsolták a költőt

(Folytatás a 2. oldalon)

„A mű ne maradjon félig...” Avagy a szülőföld is megmutatja hűségét

A Nagy Gáspárról elnevezett alapítvány emlékház kialakítását tervezi a bérbaltavári szülőházban, amelyben emléket kívánnak állítani a Kossuth-díjas költő szerkesztői és közéleti munkásságának. Az emlékházat kulturális központként, irodalmi táborok színhelyeként kívánják működtetni. Ezzel szeretnék megőrizni és továbbvinni Nagy Gáspár szellemiségét azzal a céllal, hogy életműve a nemzeti kultúra szerves részévé, annak eleven hagyományává váljon.

E szándék megvalósításának meghatározó mérföldkövévé vált az a szombati nap, mikor is emléktáblával jelölte meg a helyi közösség a szülőház utcai homlokzatát. Az ünnepségen – a sok-sok tisztelő karéjában ott láttuk a költő özvegyét, Szabó Márta asszonyt és más családtagokat, illetve Majthényi László megyei alelnököt is.

Mészáros László, Bérbaltavár polgármestereinek köszöntője után avató beszédet mondott V. Németh Zsolt, a rendezvény fővédnöke.

„Amikor még köztünk volt, attól féltünk, „ha Nagy Gáspár elmegy, (...) elveszítjük fontos hivatkozási alapunkat arra, hogy lehet ezt a világot ősi tisztességgel megélni, hogy (...) vannak kikezdetetlen erkölcsi értékek.”



Most négy évvel a halála után mondhatjuk, hogy – mert akartuk – nem veszítettük el a tisztességgel megélt élethez fűződő „hivatkozási alapunkat”. S bár tudjuk, hogy Nagy Gáspár élete, munkássága és emléke

önmagában is mérce; mégis keressük a lehetőséget, hogy ezt a hivatkozási alapot közismertté, kézenfekvővé és mind több ember számára elérhetővé tegyük...” – mondotta. Majd így folytatta: családtagok, barátok, művésztársak és földiek együtt dolgozunk ezen. Versmondó találkozót rendezünk, ami nem hagyja szavát halkulni, díjat, könyvtárat, művelődési központot keresztelünk a nevére, hogy ne hagyjuk emléket elhalványulni. Újságcikkeket, verseket, emlékező sorokat írunk, hogy neve és gondolatai minél többekhez eljuthassanak. Ebbe a sorba illeszkedik ez az emléktábla is, melybe – ahogy emlékezetünkbe – örökre bevétük a költő szavait. Egy tárgyra bízunk hát az emlékeztetés feladatát. Kérdezhetik, hogyan is bízhatunk egy kődarabban ma, amikor sokak számára a házasság intézménye csak egy papír, az otthon pedig mindössze egy bejegyzés a lakcímkártyán? Mit ér ebben a korban egy darab márvány?

(Folytatás a 3. oldalon)

A költő ismét hazatért

(Folytatás az 1. oldalról)

gondolatait, míg a harmadik, negyedik korcsoport, avagy a középiskolás és a felnőtt résztvevők a színházteremben állhattak a közönség és a szakmai zsűri elé előbb egy-egy Nagy Gáspár, majd egy szabadon választott művel. A találkozó vendégeként Szabó Márta, a költő özvegye, illetve lánya is hallhatta az életre keltett verseket.

A szervezők szándéka szerint a rendezvény célja ezúttal sem a versenyszellem erősítése volt, hanem a költő műveinek népszerűsítése, tisztelgés munkássága, emberi nagysága előtt. A verselést követően a nap programja a bérbaltavári szülőházon elhelyezett emléktábla felavatásával, majd sírjának koszorúzásával folytatódott Nagytilajon. A résztvevők ezt követően tértek vissza a vasvári kulturális központba, ahol a programsor a versmondók produkcióinak értékelésével folytatódott. Az értékelést az első és második korcsoport szakmai zsűrije – Horváth Barnabásné, pedagógus, a Csehimindszenti Pöttyös Hagyományörző Színtársulócsoport vezetője, a Magyar Kultúra Lovagja, Kiss László, a Magyar Versmondók Egyesületének elnöke, a Versmondók című folyóirat főszerkesztője, valamint Dr. Fűzfa Balázs, a SEK Irodalomtörténeti Tanszék egyetemi docense – nevében Kiss László foglalta össze. Mint mondta: a negyedik alkalommal életre hívott találkozó

sóként a versválasztást figyelték. Kiss László hangsúlyozta: a zsűri számára örömteli volt, hogy az általános iskolai korosztály résztvevői egyaránt az életkori sajátosságait figyelembe véve választották ki az



adott verset. A második szempont a beszéd-készség volt, s a találkozó ifjú versenyzői e téren is remekül vizsgáztak, éppúgy, mint a vers művészi közvetítésének területén. A zsűri úgy ítélte meg, hogy a versenyzők kivétel nélkül nagy művészi alázattal nyúltak a művekhez, s keltették életre a költők sorait. A zsűri nevében Kiss László arra intette a verselőket, hogy a jövőben még bátrabban, nyitottabban forduljanak a versekhez és a közönséghez. Majd az első és második korcsoport versenyzői közül az arany minősítésű oklevelet a vasvári Kapornaki Júlia, az ezüst minősítésűt a Gencsapátiból érkezett

velődési folyóirat főszerkesztője, Nagyné Eröss Rozália, a Nyugat-magyarországi Egyetem Bolyai János Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium tanára és Devecseri Zoltán költő. Az előadások értékelését Devecseri Zoltántól hallhatták a versmondók. A költő hangsúlyozta: a versmondással a versmondó társalkotóvá válik, s a kiváló műválasztással a résztvevők valóban társ-szerzőkké váltak. Ritkán hallható versek is megelevenedtek a színpadon, s külön öröm volt a zsűri számára, hogy a szabadon választott kategóriában nagy költők kevéssé ismert művei is elhangzottak, sőt a humor is teret kapott a színpadon. E korcsoportban arany minősítésű oklevelet vehetett át Noszek Kata Köszezről, ezüst minősítést érdemelt ki a vasvári Gergye Veronika, bronz minősítéssel pedig a Nagykutasról érkezett Tóthné Bodó Anita produkcióját jutalmazta a zsűri. A művészi teljesítményért Gábor Veronika, Horváth Bálint, dr. Vass Veronika, Karádi Dávid, Czepek Béláné, valamint



Gicziné Bejczy Rita érdemelt ki elismerő oklevelet. A kategória különdíját, melyet Majthényi László, a megyei közgyűlés alelnöke, Kovács Tilda, Vasvár polgármestere és Szabó Márta, a költő özvegye ajánlottak fel, Farkas Péter István, Varga Jánosné és Karner Zoltán vehette át. A találkozót az egyéni felajánlások mellett a Dr. Bendefy László Városi Könyvtár, valamint a Magyar Kultúra Alapítvány is támogatta. A színvonalas rendezést pedig Gergyéne Szakály Georginának köszönhetjük a találkozó közönsége, aki immár negyedik éve, minden részletre kiterjedően koordinálja a találkozó sokrétű munkáját, s mindig újabb elemeket épít be a programba. A rendezvény zárásaként Gergye Rezső, a kulturális központ igazgatója köszönte meg mindazok munkáját, akik lehetővé tették a programsor megvalósulását. Hangsúlyozta: a találkozó napja ünnep volt. Ünnep Vasváron, ünnep egy kis falu utcájában és egy másik település temetőjében, e napon a nemzet szíve itt dobant. A költő ismét hazatért.



igazi ünnep, versünnep volt. Olyan emberek álltak színpadra, akik tudják, hogy a kimondott szónak ereje, varázsa és hatalma van. A hatalma abban áll, hogy megváltoztatjuk a magunk és mások életét is azzal, ha a költő gondolatait közvetítjük. Hangsúlyozta: a szakmai tanácsadó testület három szempont alapján értékelt az előadókat. El-

Tóth Domonkos, míg a bronz oklevelet a szombathelyi Egri Dorottya vehette át. A művészi teljesítményért elismerést kapott: Szepesi László, Gotthárd Bianka, Szocsics Karolina, Varga Lilla Veronika, Rauch Enikő és Gotthard Rebeka. A harmadik, negyedik korcsoport zsűrijében helyet foglalt Mátyus Aliz, író-szociográfus, a SZIN közmű-

„A mű ne maradjon félig...”

(Folytatás az 1. oldalról)

Én hiszek benne, hogy az emléktárgyakat, emlékhelyeket mi ruházunk fel többletjelentéssel, a hagyományokat és ünnepeket mi magunk töltjük fel különleges tartalommal.

állnia egy percre olykor, egy sziklára ülni, s gondolkodni, hogy, mikor és merre?”

Ma avatunk egy kis sziklát – egy sziklából fűrészelt, csiszolt táblát – egy támpontot, kapaszkodót, ami segít eligazodni, visszatalálni az alapvető értékekhez, amiket

lentse nekünk – Nagy Gáspár szavaival – „fehérzású reményt / legyőzött halált” – fejezte be nagy figyelmet keltő emlékbeszédét V. Németh Zsolt államtitkár, a térség országgyűlési képviselője.

Ezt követően Béraltavár polgármesterével közösen leleplezték a szépen megmunkált márványtáblát, mely Horváth József kőfaragómester keze nyomát dicséri.

A költő *Hullámzó vizeken kereszt* című gyönyörű versének utolsó sorai olvashatók rajta:

„... ameddig egy harang szól / és a tájban áll kőkereszt / Isten addig ott araszol / ladikodban s veled evez.”

A koszorúzás után Süle Márton plébános megáldotta az emléktáblát, majd a nagytílaji temetőben, a költő nyughelyénél folytatódott a megemlékezés.

Kövér József, Nagytílaj polgármestere többek közt ezt mondotta: „... Még mindig nem csitult el bennünk az a torokszorító fájdalom, melyet halálhíre keltett, mely sok szép verstől fosztott meg mindannyiunkat. Az, hogy nem alkothat többé ez a kivételes képességű ember, nem keresi többé az igazságot... A vallásos családi háttér, az itteni hittanórák, ministrálások, a Pannonhalmi Gimnázium szellemi légköre végigkísérte egész életútját. Íróasztalán talált egyik töredékében írja: – Szeretett engem az Isten, mert teremtményének engem is elfogadott. Sárból, agyagból, apám, s anyám álmaiból.

Eltelt egy újabb esztendő, de mi nem feledünk, Gazi! Szívünkben örökké élni fogsz.”

Az emléknapp befejezésképpen a nagytílaji templomban engesztelő szentmisét tartottak. Barátai, tisztelői Nagy Gáspárra nem csak mint költőre, pannonhalmi öregdiákra, Béraltavár szülőltjére, budakeszi polgárra, rádiós munkatársra, hanem Gazsira, mint szenvedélyes focistára is emlékeznek. Tavaly már harmadszor rendezték meg a Nagy Gáspár Labdarúgó Tornát Budakeszin nyolc együttes részvételével. Első helyen Gazsifalva, vagyis Béraltavár és Nagytílaj közös csapata végzett, így Horváth Béla csapatkapitány büszkén mutatta a Budakesziről elhozott vándorkupát.

Szülőföldje iránti örök hűségére méltóképpen válaszolt hát maga a szülőföld is ezen a napon, megpecsételve ennek a hűségnek a kölcsönösségét.

**„...Jön a Nap s vele István
fölkel minden pogány ellen
Koppány köveit is tisztán
beépíti falba verten
hordatja magasra égig
érjenek föl valahára
a mű ne maradjon félig
Istené legyen a hála...”**

(Nagy Gáspár: *Hullámzó vizeken kereszt* – részlet)



„Egy sziklahalom megszűnik sziklahalom lenni, mihelyst akár csak egyetlen ember is úgy tekint rá, hogy benne katedrális lát.” – mondta Exupéry. Itt állunk most mi ezen a közönséges, egyszerű járdaszakaszon, mely ugyanolyan hétköznapi, mint amelyet Béraltavár bármely más utcájában találunk. Nap, mint nap haladnak át itt munkába, boltba menet a helybeliek anélkül, hogy bármi különlegeset éreznének. De most mi együtt e helyből mégis az emlékezés templomát emeltük. E tábla pedig örökmécsesként szolgál, a költő szavainak, gondolatainak és elveinek strázsájaként. Az emlékező szép számú közösség által – mai naphoz hasonlóan – időnként újra és újra méltóságteljes helyszínné emelkedik e falusi ház előtti tér. Máskor meg talán csak egy költészetet szerető, költőt tisztelő kerékpáros, vagy bakancsos turista magányos elmélkedésének színhelye lesz. De mindenek előtt máttól megszűnik közönséges hely lenni. Akarva akaratlanul a mindennapi járőrelő e ház előtt elhaladva gondolatörödekét minden bizonnyal Nagy Gazsira szenteli.

Valahol érezzük, nem Nagy Gáspár szellemi örökségének van szüksége erre a táblára, hanem nekünk. Nem is az ő dicsőségét hirdeti. Ha így lenne, szerepelnének rajta díjai: József Attila díj, a Kossuth díj. Szülőháza, végső nyughelye, a nevét viselő rendezvény és a tábla is mind-mind nekünk segít.

Nekünk van szükségünk az ilyen alkalmakra, a költő szavára. Mert, ahogy Ady Endre mondja: a „legerősebbnek is meg kell

Nagy Gáspár mindvégig szem előtt tartott: az igazsághoz, a hűséghez és az általa képviselt megalkuvás nélküli, könyörtelen következetességhez. S talán ez a tábla majd a szó szoros értelmében is segít hazatalálni. A szülőföldre, Béraltavárra, Nagytílajba, Vasvárra, a Vasi Hegyhátra, Magyarországra. Mert ami Nagy Gáspárnak „művészi föladat” volt, az nekünk, az emlékéit őrzőknek emberi kötelességünk: „a legnagyobb hűség a hazához”.

Itt állunk Nagy Gáspár szülőháza előtt, melyet ő már középiskolás korában elhagyott. Főiskolai tanulmányai, majd munkája is távolra szólította. Az ő példáján tudnunk kell, a haza, a legnemesebb értelemben vett haza, nem feltétlenül ott van, ahol lakunk, ahol élünk, hanem sokszor ott, ahova hazajárunk, hazavágyunk, hazagondolunk. Vagy éppen ott, ahol halálunk után is emlékeznek ránk. Nagy Gáspárt egész életében olyan embernek ismerték, aki „mindig, mindenhol hazatér”. Bizom abban, hogy négy évvel halála után is lehet tisztességgel megélt életünk hivatkozási alapja, s gondolatai továbbra is visszatalálnak hozzánk. Mécsesként szolgáljon e tábla a visszataláláshoz. S je-

Fáklyalánggal, múltidézéssel tisztelegtek

Fáklyalánggal, gyertyafénnyel, néma főhajrással és múltidézéssel tisztelegtek a Don-kanyarban 68 esztendővel ezelőtt elesett katonák emléke előtt a kisváros közössége szerdán délután. A méltó megemlékezést az Együtt-Értünk vassvári civil szerveződés, a Nagy Gáspár Kulturális Központ, a Vasvári Színi Egylet, és a Vas-Vár Örökség Népfőiskola összefogása hívta életre.

Délután fél hatkor a világháborús emlékműnél gyűjtötták meg az emlékezés lángjait, majd Gyóni Géza Csak egy éjszakára című művét idézve kezdődött a megemlékezés. Ezt követően a résztvevőket Simon Csaba köszöntötte. Hangsúlyozta: a Don-kanyar tragédiája okozta sebeket a mai napig nem tudta begyógyítani az ország, hiszen a nemzet legjobb, legbátrabb férfiai, apái veszttek el. Arra is emlékeztetett: a ka-



tona nem kezd háborút, a katona nem köt békét. Ezt a politikusok teszik. A katona teszi a dolgát, teljesíti a parancsot, s ha kell, meghal. Ezért hívjuk őket úgy: hősök.

Ezt követően a résztvevők az emlékezés virágait, mécseseit helyezték el az emlék-

műnél. A tisztelegés a Nagy Gáspár Kulturális Központban folytatódott, ahol a fáklyáról gyűjtött emlékláng mellett néma főhajrással tisztelegtek a résztvevők az elesett hősök emléke előtt. Az asztalokon elhelyezett katonakenyér, a kort idéző dallamok, az apró mécsesek fényei a központ aulájában kiállított egykori fotók különleges múltidéző hangulatot teremtettek.



Ulicska Tamás előadása pedig igazán személyessé tette a megemlékezést, hiszen a történelmi tények között korabeli leveleket, visszaemlékezéseket, forrásokat idézve vezette be hallgatóságát a rendkívül kemény orosz tél és a második világháború borzalmaiba. A résztvevők mindeközben a katonák szenvedéssel teli mindennapjairól korabeli fotók és filmfelvételek segítségével is hiteles képet kaptak. Az előadás közben, s azt követően Vörös Attila, a Körömdi Kastélyszínház Társulat tagja működött közre.

Ulicska Tamás a trianoni békeszerződéstől, a revíziós törekvések kibontakozásától, a második bécsi döntéstől látatva szemléletesen jelenítette meg a második magyar hadsereg útját a frontig, felszereltségük,

fegyverzetük és az ellátottságuk hiányosságát, s a Doni tragédiát. Az idézett források nyomán megjelent a hallgatóság előtt az orosz tél könyörtelensége: a mínusz 35, 40 fokos hidegben, megfelelő felszerelés nélkül a nagy erejű szovjet támadás közepette hősiessen helytálló magyar katonák alakja. Az előadó hangsúlyozta: a doni áttörésnél az eredményes védelem feltételei hiányoztak, a magyar katonák harcoltak, és védték magukat a rendelkezésre álló elégtelen fegyverzetrel. Mint mondta: a tragédia elkerülhető lett volna, ha a hadvezetés idejében reagál és visszavonja a csapatokat. A veszteség nagyságáról 1943. február közepétől kezdtek folyamatosan jelentést tenni a második hadsereg alakulatai. Az anyagi veszteséget 70 százalékleben állapították meg, az elesett és fogságba esett honvédek konkrét számát azonban nem sikerült meghatározni. Hozzávetőlegesen 120 ezer főre, más források szerint 145 ezer főre tehető azoknak a magyar katonáknak a száma, akik hősi halált haltak, fogságba estek, illetve megsebesültek. Az 1943. januári harcokban, illetve a visszavonulások során elesett, vagy megfagyott katonák valamennyien tömegsírokban nyugszanak. A kegyetlen orosz télben, a méteres hóban, valamint az állandó harcok és a visszavonulás forgatagában nem jutott idő a végtisztesség megadására.

A helyi lakosság 1943 tavaszán, a harcok elülte után hosszú heteken át csak temetett. Az utak mentén, szántóföldeken megásott tömegsírokban több ezer magyar, orosz, német, olasz és román katona nyugszik. Az orosz földben fekvő magyar hősökre ma már szerte Oroszországban mintegy 200 kereszt és márványtábla emlékeztet – tette hozzá Ulicska Tamás.

Az előadást követően a rendezvény kötetlen beszélgetéssel zárult, mely arra is lehetőséget adott, hogy az eseményhez kapcsolódó tárgyi emlék, személyes történetek előkerüljenek, s újabb múltidézésnek adjanak teret.

– vv –

Egy est az író emlékére

Az erdélyi magyar irodalom százhárom esztendeje született, Magyarországon csupán a halála után felfedezett alakjára emlékeztek születésének évfordulóján, január 8-án a Nagy Gáspár Kulturális Központban.

Három évvel ezelőtt, Wass Albert születésének századik évfordulóján indította útjára a Nagy Gáspár Kulturális Központ a mára hagyománnyá vált felolvasó estjét. E napon fiatalok és idősebbek egyaránt kedvenc Wass Albert műveikkel érkeznek a kulturális központba, hogy megosszák azo-

kat másokkal. A százhárom éve született és tizenhárom esztendeje elhunyt író emlékére szervezett rendezvény célja a megemlékezésen túl az, hogy író munkásságát, műveit egyre többen megismerjék, felfedezzék. Irodalmi munkásságának kritikai feldolgoása egyébként napjainkban is zajlik. Wass Albert népszerűsége az 1990-es évek végétől az erdélyi olvasók mellett a magyarországi közönség körében is folyamatosan növekszik. 2005-ben A Nagy Könyv című magyarországi felmérésben A fúntineli boszor-

kány című művét az olvasók a legnépszerűbb tizenkét magyar regény közé választották, de a rendkívül kedveltek az Adjátok vissza a hegyeimet! és a Kard és kasza című művei is. Gergye Rezső, a kulturális központ igazgatója elmondta, hogy a három éve életre hívott rendezvényt évről évre többen látogatják. Egyre gyarapszik azoknak a száma, akik felfedezik Wass Albert műveit, s szívesen osztják meg erről gondolataikat, akár egy felolvasó est keretében is.

– vv –

Szeretlek, Faust, avagy van értelme a szenvedésnek(?)

Nagy sikert aratott a 2010/2011-es színházi évad legutóbbi előadása

Ugyanazokban a percekben, mikor a megyeszékhely Weöres Sándor Színháza megnyitotta kapuit az Ember tragédiájának díszelőadásával, Vasváron szinte telt ház előtt lépett színpadra a budapesti Faust Színházi Csoport Pozsgai Zsolt kétrészes színjátékával, s invitálta viharos időutazásra a hegyháti közönséget.

A felgördülő függöny mögött egy börtöncella képe húzódott meg, s a néző 1944-ben, a sopronkőhidai börtönben találta magát Mindszenty József, esztergomi érsekkel (Lux Ádám), s Jávor Pál, sikeres színésszel (Kautzky Armand). Pap és színész. A közös sors, ámde az eltérő személyiség ismerete előrevetíti, a találkozásból valódi pokoljárás lesz. S az ismeretség valóban nem kellemesen indul:

„Én egy óra alatt bebizonyítom, hogy értelmetlen az élete” – kezdi Jávor, s éles jelenetváltásokkal történelmi időutazásra viszi Mindszentyt, s a nézőket, akik a főpap életének fontos állomásait láthatják megelevenedni a színpadon, s mindeközben feltárul a közelmúlt viharos történelme is. A proletárdiktatúra örületéből a második világháború borzalmain át a kommunizmus tébolyába csöppenünk, miközben láthatjuk a két személyiség küzdelmét, vívódását, eltérő túlélési stratégiáját. Majd az 1956-os forradalom és



szabadságharc, a menekülés, az emigráció, s az utolsó remény is elszáll: a pápai udvar hozzáállása csaknem megalázó. Mindeközben Mindszenty változó világban változatlan alakja mellett megelevenednek a színpadon ismert történelmi események és személyek (ifj. Jászai László, Tóth Tamás)... talán kicsit másképp. Lassan kirajzolódik a központi kérdés is. A szereplőknek jövőképeiket látva dönteniük kell, hogy vállalják-e a reájuk váró gyötrelmes életet.

A döntést az átélt borzalmak mellett a személyes történetek teszik még nehezebb-

bé: a csehimindszenti barátból Júdássá lett Anna (Fazekas Andrea), a szenvedő édesanya (Fazekas Zsuzsanna), a rendszernek behódoló barát alakja. Ám a kérdés valójában a nézőnek szól: a dráma csak a paradoxon felmutatására hivatott.

A huszadik század történelméről viharos képet festő dráma lassan második évtizede fut a színpadon, a mű filmváltozata is elkészült már, így a téma iránt érdeklődő közönség minden bizonnyal ismeri Pozsgai Zsolt kiváló alkotását. A vasvári bemutató mégis többet adott nézőnek és színésznek egyaránt. Az est a Magyar Kultúra Napjának méltó rendezvénye volt, melynek résztvevői letették a voksukat az érték mellett. Az előadás minden mozzanatában érezhető volt, hogy a bemutatónak Mindszenty szülőföldje ad otthont. Az öt oly' mélyen tisztelő, emléket őrző csehimindszentiek pedig ezúttal is tanúbizonyosságot adtak kultúraszeregetűkről: a hegyháti település lakói közül nemcsak, hogy sokan látogattak el az előadásra, hanem teli kosarakkal, tálcákkal, palackokkal érkeztek, s a bemutató után kötetlen beszélgetés keretében megvendégelték a szeretett alakokat megjelenítő színészeket.

– vv –

Teltház és derű – az újévi koncertről szubjektíven

Január 21. péntek, este fél hét. Többen próbálnak még bejutni a Nagy Gáspár Kulturális Központba, illetve annak színháztermébe. Igen, jól látja az olvasó, szó szerint csak próbálnak. Ugyanis ülőhelyet már csak a pót-székeken lehetett találni. Kíváncsian néztem körül, kik ezek az emberek, hogy hogy így tele van a nézőtér? Mit fogunk „kapni”?

Aztán felgördült a függöny, a színpad tele volt zenészekkel. Szabó Zoltán, a zeneiskola igazgatója kipördült, s megkezdődött az előadás.

Elsőként ő köszöntötte a hallgatóságot, s elmondta, hogy is jött létre ez a koncert. Hangsúlyozta: az alapötlet már két éve megfogalmazódott, de akkor még korainak érezték belevágni egy ilyen nagyszabású hangverseny megszervezésébe, ám azóta sokat fejlődött a zenekar - idén hét éves a csoport, tehát iskolaéretté váltak -, s talán eléggé érett arra, hogy egy színvonalas műsorral örvendeztessük meg a közönséget, így az új év elején.

S a nyitógondolatok a koncert közben tényné váltak: a csoport rendkívül színvonalas produkcióval készült, a hallgatóság élvezettel tapsolt nemcsak a zeneszámok végén, de már közben is.

Népszerű slágereket, filmzenéket, musicalbetéteket hallhatott a közönség. Felcse-

dültek dallamok a Híd a Kwai folyón, az Apáca-show című filmekből, híres rajzfilmslágerek, amik élénk idézték Mészáros Gézákat, Dr. Bubót. De hallottunk angol, nápolyi dalt, zulu népdalfeldolgozást, részletet a Jézus Krisztus szupersztárból, Italian rag-et, Gerswin-művet, Deep Purple zenét.



A koncertet végigkísérte a derű, a móka, amiről gondoskodott maga a karmester, Szabó Zoltán, Elekes Márk, de főleg Horváth Gábor, akit a vasvári Al Bundy, a magyar Frank Sinatra-ként konferált fel a zeneiskola-igazgató.

Köszönjük a csodálatos estét! Köszönjük a zenekarnak, akik nekem úgy tunk, ők egy nagy család. Köszönjük a Sakál vokálnak (Borsits Fanni, Kárpáti Eszter, Bíró Hajnal-ka), Kereszti Lászlónak, Szecsődi Krisztinának,

Vass Alexandrának, Horváth Ferencnek, Tóth Károlynak, akik megmutatták csodálatos hangjukat. Köszönjük Pados Zsoltnak, aki úgy érezte, itt a helye köztünk, a szólistáknak, Hirschmann Bálintnak, Kérges Albertnek, Farkas Anikónak, Németh Baláznak, Simon Géza bácsinak, Tóth Rékának, Baranyai Annának, Nagy Ádám „Kusztónak”, Elekes Péternek, Hollósi Barbarának, Pappné Bem Gabriellának, a szervezésben és lebonyolításban nagy feladatot vállaló Nagy Gáspár Kulturális Központnak. Valamint az általános iskola énekkarának, a Városi Kórusnak és a szervező, karnagynak Szabó Zoltánnak, aki először ezzel a versikével köszönt el a közönségtől:

*Elfogyott a pezsgő, elhalkult a trombita.
Hidd, ez az év lesz éveid legjobbika.
Dolgozz, szeress és keresd a szépet.
Adjon az Isten Boldog Új Évet!*

Aztán jött az első ráadás szám, aztán a második, a harmadik, s már nem is számoltam. A közönség csak nem akarta elengedni a zenekart, de úgy tűnt, a karmester, a zenekar sem akart elszakadni a közönségtől. Bejött a koncert elején elmondott gondolata: „A mai műsorunk fő célja a szórakozás és a szórakoztatás...ne csak a közönség, de az előadók is jól érezzék magukat. ...”

Sejberné Sz. Mariann

Civilek fóruma: a tervekről is szó esett

Évek óta hagyomány, hogy a civil szervezetek vezetői év elején a polgármester meghívásának eleget téve összeülnek, megbeszélik az elmúlt eseményeket, elemzik, mi volt jó, min kellene változtatni, s tervezik a jövőt.

Idén január 17-én 17 órakor találkoztak a „civilek” a városháza nagytermében. Kovács Tilda polgármesterasszony köszöntötte a vezetőket, képviselőket. Felidézte a 2010-es év programjait, rendezvényeit. „Ezek nem jöttek volna létre, nem sikerült volna ilyen színvonalon megszervezni őket, ha nem lettek volna Ti, Önök, illetve szervezeteitek, szervezeteik” – hangsúlyozta a polgármesterasszony.

Kiemelte a nagy programokat, mint a majális, a gyermek- és ifjúsági nap, a hegyháti napok, a rétesfesztivál, a sport- és zenei fesztivál, a túrák, az adventi vasárnapok. Megköszönte a pályázatokban való

részvételt is, hiszen így valósulhatott meg a lakótömbök közötti játszótér a Vas-Vár Örökség Népfőiskolával közösen, most remélhetőleg egy ÖKO-pályázat is pozitív el-



bírásában részesül a polgárőrök, az erdészet, az iskola, a diákönkormányzat közreműködésével. Ezt követően néhány gondolatban vázolta a város helyzetét, a terveket,

majd átadta a szót a fórum résztvevőinek.

Wesselyné Kupi Ildikó, a Mérték Egyesület elnöke emlékeztette a jelenlévőket, hogy egyesületük pályázati támogatásnak köszönhetően fórumokat, műhely-foglalkozásokat bonyolított le eddig, és tervezi a Hegyháti Civil Hálózat létrehozását. Felhívta a figyelmet egy zárórendezvény, a Civil Kavalkád megvalósítására is.

Bozzai Nóra a Kalinkó népdalstúdió vezetője kérte a segítséget a jubileumi műsoruk megszervezéséhez.

Közben a behűtött pezsgők is előkerültek, s a fórum résztvevői koccintottak, s boldog új évet kívántak egymásnak, s sikerreket a 2011. évhez.

Élénk beszélgetés kezdődött el többek között a város honlapjáról, az idei rendezvényekről, a rétesfesztiválról is.

Sejberné Szabó Mariann

Fotó: Laki László

Honismereti verseny, kultúra napi előadás az egyesület kínálatában

A Vasvári Honismereti Csoport az elmúlt időszakban két nagyobb programot is szervezett, a fiatalabb és a felnőtt korosztályra egyaránt gondolva.

Az általános iskola 5–6. osztályos tanulói hon- és népismeret tantárgy keretében ismerkednek népünk kulturális örökségével, tárgyi és egyéb emlékeivel. Ehhez, illetve ennek motiválásához kívánt hozzájárulni a honismereti csoport is, mikor versenyt hirdetett a tanulók körében. Szép számmal érkeztek be alkotások, melyeket természetesen jutalmazott is az egyesület. A díjakat Sejber Mihály és Molnár Gyula tanárok, az egyesület meghatározó tagjai adták át az általános iskolában december utolsó tanítási napján rendezett ünnepségen. Kiemelték a legszebb munkát készítő tanulót, Rauch Enikőt. A másik programot az egyesület harmadik meghatározó tagja, Gerencsér Imréné koordinálta. A csoport tagjai a helyi múzeumban emlékeztek meg a Magyar Kultúra Napjáról, mely annak emlékét őrzi, hogy Kölcsey Ferenc 1823. január 22-én egyetlen nap alatt írta meg a nemzet megmaradásáért Istenhez intézett fohászt. A délután programját Gerencsér Judit nyitotta meg: Sárkány-toronyban az 1993. január 21-én elhunyt szobrászművész: Török Richárd Kölcsey szobra mellett szavalt a Himnuszt. Majd Gerencsér Imréné megemlékezett e nap jelentőségéről, kiemelve: 1992 óta a Magyar Kultúra Napján emlékezünk meg a magyar nemzet e szent jelképének születésnapjáról. A Himnusz születése után Vörösmarty 13 év elteltével fordult Szózatával a nemzethez. A két

összegző mű, mely a történelmi múlt, a jelen és a jövő képeivel szándékozza a magyarságot tettekre buzdítani, a nép ajkán hosszú évekig versenyben állt egymással. Az ünnepeken, megemlékezéseken hol egyiket, hol másikat szavalták. A népakarat döntötte el, hogy Kölcsey Himnusza lett a magyar nemzet jelképe. 1989-ben alkották meg azt a törvényt, mely először mondja ki, hogy Kölcsey Ferenc Erkel Ferenc által megzenésített Himnusza a magyar nemzet szimbóluma.



A megemlékezés Torjay Valter festőművész A magyar nemzeti szobrászat a XIX. században című előadásával folytatódott. A festőművész kutatási területe Vas megye monarchia kori bútór- és sírközművészete, ezen kívül számos képzőművészeti kiállítást nyitott meg. 1992-től a Szombathelyi Művészeti Szakközépiskola művészettörténet tanára.

Az előadáson először a pártfogókról: Kazinczy Ferencről és Vörösmarty Mihályról szólt, majd Huber József szobrász következett. Később a magyar szobrászat első nagy

alkotó-egyénisége, Ferenczy István neve hangzott el az előadáson. A művész Solon című rézmetszetével díjat nyert. 1818-ban gyalog ment Rómába, ahol hat évet töltött Thorvaldsen műhelyében, és kiválóan megtanulta a márványfaragást. Hazatértekor utiládájában volt a Rómában vásárolt kis lovas szobor, amelyről 100 év múlva – amikor utódai a múzeumnak ajándékozták – kiderült, hogy Leonardo da Vinci egyetlen hiteles szobra. Torjay Valter megemlékezett Czélluti-Züllich Rudolf Juno szobrát, majd a magyar nemzeti szobrászat legfontosabb alakja, Izsó Miklós következett a bemutatottak sorában. Az előadás utolsó részében a magyar emlékműszobrászat aranykorában élt és alkotott művészekről szólt a festőművész: Stróbl Alajosról, Zala Györgyről és Fadrusz Jánosról. Elmondta: 1880-ban már épült a budapesti Operaház, s az építkezésnél épületszobrok elkészítésére Stróbl nyert pályázatot, elkészítette a két homlokzati párkányszobrot (Cherubini, Spontini), ezután 1881-ben megbízást kapott Erkel Ferenc és Liszt Ferenc ülő alakjainak megformázására az épület főbejáratához. A Hősök terén a bronzszobrokat Zala György tervezte és többségében kivitelezte, közülük Gábrriel arkangyal szobra elnyerte az 1900-as párizsi világkiállítás nagydíját is. Fadrusz János művei közül említésre került a Mária Terézia dombormű, Wesselényi Miklós emlékműről is szó esett az előadásban, mely a nagy sikerre való tekintettel a tervek szerint folytatódik.

Sejberné Szabó Mariann

Gerencsér Imréné

Sport és művészeti sikerek az általános iskolában

A Kardos László Általános Iskola tanulói az elmúlt hetekben is szép eredményekkel gazdagították az intézményt. A kistérségi Mikulás-kupa szivacskezilabda tornán – mely december 3-án került megrendezésre Püspökmolnáriban – az iskola csapatai is részt vettek. A helyezések a következőképpen alakultak:

1. Vasvár I. (Mecseki Laura, Pónácz Petra, Barbalics Boglárka, Catomió Emília)
2. Vasvár II. (Tóth Hanga, Tóth Petra, Böröcz Bianka, Németh Zsófia)

3. Rábahidvég

A vasvári csapatok edzője: Horváth László.

Ugyancsak Püspökmolnáriban szerveződtek az alapszintű leány kézilabda mérkőzések. A helyezések a következőképpen alakultak:

1. Vasvár 1. (Németh Rebeka, Molnár Klaudia, Tőke Fatime, Ódor Zsanett, Böröndi Dalma)
2. Vasvár 2. (Böröcz Gréta, Méjer Diána, Szűcs Beatrix, Menyhárt Dzsenifer)
3. Püspökmolnári 1.
4. Vasvár (7. évfolyam)
5. Püspökmolnári 2.
6. Győrvár

A Vasvár 1. és 2. csapatának felkészítő tanára Kovács Csaba, a 7. évfolyamosoknak Pállya Csaba.

Szatmári Őrsi alkotását kiállították Budapesten a Takarékszövetkezetek által meghirdetett rajzverseny keretében. Felkészítő tanára: Sejber Mihály

A megyei műdaléneklési versenyen Kovács Evelin és Koroknai Szandra bronzminősítést kaptak. Felkészítő tanáruk Pappné Bem Gabriella volt.

Kapornaki Júlia arany minősítést érdemelt ki a Nagy Gáspár vers- és prózamondó találkozón, a Gazdag Erzszi szavalóversenyen pedig 2. helyezést.

17. alkalommal rendezték meg Gersekeráton a Kölyök Kupát 13 csapat részvételével, ahol az iskola 6. évfolyamos csapata a döntőig jutott, majd végül el is hozták a győztesnek járó kupát. Maguk mögé utasították Pankasz és Óriszentpéter csapatát is. A győztes csapat felkészítő tanára Pállya Csaba.



Csaba, a csapat tagjai: Kovács Kristóf, Varga Dávid, Réfi Erik, Vincze Balázs, Horváth Patrik, Szecsödi Péter, Papp Krisztián. A gólkirály Horváth Patrik lett 13 góljával. Az ötödik osztályos csapat végig izgalmas csatákat vívott a nálunk idősebbekkel, de sajnos a döntőről lemaradtak.

Az elmúlt év utolsó tanítási napján 2010. december 21-én értékelték többek között a papírgyűjtést. Ismét nagyon sokat gyűjtöttek a gyerekek szülei segítségével. A jók között is voltak legjobbak. A helyezések a következőképpen alakultak:

Alsó tagozat

1. 2.a osztály (Süle Erika osztályfőnök)
2. 1.b osztály (Kovácsné Németh Edit osztályfőnök)
3. 3.b osztály (Botfa Istvánné osztályfőnök)

Felső tagozat

1. 7.a osztály (Gángó Ildikó osztályfőnök)
2. 5.b osztály (Kovács Csaba osztályfőnök)
3. 5.a osztály (Dienes Zoltán osztályfőnök)

A győzteseknek járó tortákat és ajándékokat Horváthné Tóth Mária igazgatónő adta át.

**Sejberné Szabó Mariann
igazgatóhelyettes**

Mozgalmas félévet zártak

2010 szeptemberében a középiskolában 114 diák kezdte a tanévet, közülük 35-en a szakképző évfolyamon postai ügyintéző, logisztikai ügyintéző, illetve szállítmányozási ügyintéző szakon. A tanulók a 9–12. évfolyamon az érettségi vizsgára készülnek, a szakmai orientációs és alapozós tantárgyak elméletben és gyakorlatban is előkészítik az érettségi utáni pályaválasztást. A szakképző évfolyamon tanult elméletet a gyakorlóhelyeken – az iskolában és külső cégeknél – alkalmazzák a diákok. A Magyar Posta tanulószerveződést köt a fiatalokkal, ösztöndíjat biztosít számukra.

Az osztályok létszámát tekintve: legkevesebb a 9. osztályba beiratkozott diákok száma (14 fő), legmagasabb a végzős, 12. osztályé (26 fő). A beiratkozott diákok több mint fele Vasvárról és a kistérségből jár a Béri Balogh-ba.

A tanulmányi munkát tekintve az iskolai átlag kicsit eltér az egy évvel ezelőtől.

A legjobb eredmények szakmai tantárgyakból születtek, a közismeretiek közül legjobb az ének-zene, a társadalomismeret és etika, az informatika.

Az egyéni teljesítmények közül kiemelkedik Déri Klaudia kitűnő eredménye. 4,50 feletti átlagot 6 tanuló ért el: Barnácz Berta-

lan, Csáki Veronika, Nagy Enikő, Urvald Manuél, Márkus Mónika, Rózsa Péter, 4,00 feletti további 12 diák: Gombás Bianka, Ambrus Fanni, Cser Bettina, Horváth Melitta, Molnár Timea, Kóbor Viktória, Barnácz Mária, Drága Veronika, Geiger Ágnes, Horváth Veronika, Lasics Klaudia, Lasics Viktor.

A korábbi félévhez viszonyítva több a gyengén teljesítő tanuló. A „legnépszerűtlenebb” tantárgyak: matematika, történelem, irodalom, biológia, magyar nyelv, fizika, kémia. Annak ellenére, hogy az informatika átlaga iskolai szinten az egyik legmagasabb, elégtelenek ebből is születtek.

A hiányszások száma összefüggésben van a félév eredményeivel. Nagyon kevés diák nem hiányzott a félév során, mindössze öten. Néhány tanulónál rendszeressé vált az igazolatlan mulasztás. A félév során három diák igazolatlan hiányzása meghaladta az 50 órát.

Az érdeklődő diákok különböző megyei és regionális rendezvényeken vettek részt. A Horváth Boldizsár Irodalmi és Történelmi pályázaton Kovács Henrietta 11. osztályos diák 6. helyezést ért el, a celldömölki TISZK sportnapon az iskolai csapat ötödik lett, sakkban harmadik helyet szerzett a Diáki Fanni és Krutzler Ádám páros.

Az iskolai diákönkormányzat mozgalmas programokat szervezett: az avató mind a 9. évfolyamosok, mind az „öreg” diákok számára vidám délutánt adott, a túranap az Irottköre élményt jelentett a résztvevőknek. Az iskola ifjú diákpoltikusai címet a 11. osztályosok szerezték meg. A karácsonyi vetélkedőn vendégeink voltak az általános iskolások is.

**Major Ágota
igazgatóhelyettes**

Felnőttoktatás – igényfelmérés –

A vasvári Béri Balogh Ádám Posta-és Bankforgalmi Szakközépiskolában a 2009/2010. tanévben érettségizett a felnőttoktatásban résztvevő, esti tagozatos osztály.

A jövő tanévben – kellő számú jelentkező esetén – tervezzük a képzés újbóli indítását.

Várjuk az érdeklődőket!

Szándékukat február 28-ig kérjük, jelezzék telefonon (94/573-142) vagy személyesen a titkárságon.

Újabb szaktantermet avattak a középiskolában

A TÁMOP 3.1.4. „Kompetencia alapú oktatás, egyenlő hozzáférés – Innovatív intézményekben” című pályázati program elméleti, gyakorlati és tárgyi feltételeket adott az oktatáshoz. Az úgynevezett „Laptop-program”, TIOP-1.1.1 „IKT-val támogatott oktatási környezet kialakítása Vas megye közoktatási intézményeiben” pályázat eszközöket is biztosított a korszerű tanuláshoz. Az elnyert 55 darab netbook (tanulói laptop) az elektronikus ismeretszerzés, -feldolgozás és alkalmazás lehetőségét biztosítja a középiskolai tanórá-

kon. A pályázati eszközcsomagba tartoznak még: tanári notebookok, hozzáférési pontok, Router, tároló szekrények, amelyek egyúttal a gépek töltésére is alkalmasak. Az eszközökkel berendezett, felszerelt teremben olyan oktatási környezetet tudunk kialakítani, amelyben a pedagógus által használt informatikai eszköz mellett minden egyes diáknál, egy időben egy saját használatot szolgáló informatikai eszköz van. A középiskola diákjai örömmel és szívesen használják a pályázati támogatásból felszerelt szaktantermet.



Tanuljon kényelmes körülmények között, ne töltsen utazással az idejét, ha helyben is szerezhethet szakmát!

A vasvári Béri Balogh Ádám Posta- és Bankforgalmi Szakközépiskola az alábbi szakképzésekre várja az érettségivel rendelkezők jelentkezését a 2011/2012. tanévre.

Piacképes szakmák, sokféle és korszerű ismeretanyag – ezzel kínálunk széles körű elhelyezkedési lehetőséget az iskolánkban tanulóknak.

Az egyes szakmák oktatása minden oktatási intézményben, így nálunk is, központi programok alapján történik. A tanulóknak a képzés végén a központilag megfogalmazott szakmai és vizsgakövetelményeket kell teljesíteni. Ehhez korszerű tárgyi feltételek és megfelelő képzettségű szaktanárok állnak rendelkezésünkre.

Tanulóinkra a szakképzés időszakában is személyre szabottan odafigyelünk, maximálisan segítjük őket.

Postai ügyintéző

– 1 éves nappali képzés, ami elméleti és gyakorlati részből áll. Az elméleti ismereteket az iskolában, a gyakorlati ismereteket a Magyar Posta Zrt. képzőhelyein lehet elsajátítani.

– A gyakorlati képzés tanulószereződés alapján történik.

– Tanulószereződést azzal a tanulóval köt a Magyar Posta Zrt., aki betöltötte a 18. életévét és érettségi vizsgával rendelkezik.

– A tanulószereződés alapján a Posta gondoskodik a gyakorlati képzésről, és pénzbeli juttatást fizet a tanév kezdő napjától a sikeres gyakorlati vizsga napjáig.

A díjazás mértéke: az I. félévben a kötelező legkisebb munkabér 30%-a, a II. félévben a tanulmányi eredménytől függően a kötelező legkisebb munkabér 30–50%-a.

Ezen kívül a gyakorlati napokra meleg étkezési utalvánnyal támogatja az ellátást,

munkaruhát biztosít, és útiköltség-térítést fizet.

Szállítványozási ügyintéző

– Kétéves nappali képzés, amelynek keretében a gazdaságban jellemző szállítványozási, áru fuvarozási és személyszállítási feladatok ellátásához szükséges elméleti és gyakorlati ismereteket sajátítják el.

– A nyári időszakban 90 órás összefüggő gyakorlatot kell teljesíteni áru fuvarozást, személyszállítást vagy szállítványozást végző vállalatnál. A diákok tanév közben is részt vesznek üzemi gyakorlatokon.

– A szállítványozási ügyintéző szakképzés birtokában egy-egy újabb modul elsajátításával további képzettségként megszerzhető:

- Közúti közlekedésüzemvitel-ellátó
- Légi közlekedésüzemvitel-ellátó
- Vízi közlekedésüzemvitel-ellátó
- A szakmai és vizsgakövetelmények alapján szerzhető rész-szakképzések:

- Menetjegyellenőr
- Menetjegypénztáros

Légi közlekedésüzemvitel-ellátó

– Kétéves nappali képzés

– E végzettség birtokában a tanulók légi úton végzett áru- és személyszállításhoz kapcsolódó ügyintézői, szervezési feladatok elvégzésére lesznek alkalmasak. A légi szállítás földi kiszolgálási teendőit sajátítják el.

– A nyári időszakban 90 órás összefüggő gyakorlatot kell teljesíteni áru fuvarozást, személyszállítást vagy szállítványozást végző vállalatnál. A diákok tanév közben is részt vesznek üzemi gyakorlatokon.

– A képzés indítását jelentősen befolyásolja a Szombathely közelébe tervezett repülőtér építésének megkezdése.

Logisztikai ügyintéző

– Kétéves nappali képzés, amelynek keretében a vállalatoknál jellemző beszerzési, raktározási, szállítási és értékesítési feladatok ellátásához szükséges elméleti és gyakorlati ismereteket sajátítják el.

– A nyári időszakban 90 órás összefüggő gyakorlatot kell teljesíteni termelő vagy szállítványozást, illetve raktározási tevékenységet végző vállalatnál.

– Emelt szintű szakképzés.

– A szakmai és vizsgakövetelmények alapján szerzhető rész-szakképzések:

- Anyagbeszerző
- Áruterítő
- Veszélyesáru-ügyintéző

• A logisztikai ügyintéző szakképzés birtokában felnőttképzés keretében további képzettségként megszerzhető: nemzetközi szállítványozási ügyintéző.

– A logisztikai ügyintéző szakképzés tartalmát kiegészítjük: a vállalkozások alapítása, működtetése, átszervezése, megszüntetése című modulal.

Jelentkezés:

– Az iskola által rendszeresített jelentkezési lapon, amely átvehető az iskolában személyesen vagy letölthető az iskola honlapjáról. (www.bbap-vasvar.sulinet.hu)

– A jelentkezési lap beadásának határideje: március 31.

– Jelentkezhet, aki érettségi bizonyítvánnyal rendelkezik vagy azt a tanév végéig megszerzi, és a szakképzés megkezdéséig nem tölti be a 22. életévét.

– Részletesebb információ az iskola igazgatójától kérhető telefonon vagy személyesen (Vasvár, Járdányi u. 13., tel.: 94/573-142).

Unger Józsefné
gyakorlati oktatásvezető

Újjáalakul a Vasvári Domonkos Kolostor Alapítvány kuratóriuma

A Vasvári Domonkos Kolostor Alapítványt a domonkos rend 2003-ban azzal a céllal hozta létre, hogy segítse a kolostor-épület megújulását és az abban működő intézmények, mindenek előtt a múzeum és a Domonkos Rendtörténeti Gyűjtemény munkáját. Az elmúlt években az alapítvány sikeres munkát végzett, aktívan közreműködött az önkormányzat városrehabilitációs pályázataiban, sőt maga is sikeres pályázatokat valósított meg, megteremtette a rendtörténeti gyűjtemény működési feltételeit és nagyban segítette a múzeum munkáját is.

A kolostorépület helyreállításának lezárultával új feladatok hárulnak az alapítványra: gondoskodni kell az épület karbantartásáról, biztosítani kell az elért eredmények fenntartását és új terveket kell kidolgozni a hosz-

szútávú működéshez. Az eddiginél több aktív szereplőt bevonó működés érdekében a domonkos rend kezdeményezte az alapítvány kuratóriumának megújítását. Barna Máté domonkos tartományfőnök január 7-én Vasváron tárgyalt a kolostorépület fenntartásában érdekelt felekkel, Kovács Tilda polgármester asszonnyal és Tóth Balázs alpolgármesterrel, a város, Dr. Kapiller Sarolta titkárságvezetővel és Dr. Nagy Zoltán megyei múzeumigazgatóval a megyei önkormányzat, illetve a megyei múzeum képviselőiben, valamint Dr. Kiss Gáborral és Dr. Zágórhidi Czigány Balázssal a helyi múzeum munkatársaival. A tárgyalást tapasztalatai átadásával segítette Dr. Takács András, az alapítvánnyal hasonló profilú sárospataki Szent Erzsébet Út Alapítvány munkatársa.

A tárgyalás eredményeként döntés született egy olyan új kuratórium létrehozásáról, amely a domonkos rend, a városi önkormányzat, a múzeum és a külső segítők képviselőiből áll össze. Ennek az új kuratóriumnak lesz majd a feladata, hogy megteremtse a hosszútávú működés feltételeit és együttműködési kereteket dolgozzon ki további partnerek, mindenek előtt a megye és az egyházmegye bevonására. A legjelentősebb feladat azonban az, hogy készüljön el az alapítvány középtávú programja, melynek fő célja, hogy 2016-ra, a rend alapításának 800. évfordulójára a vasvári kolostor az ünnepi rendezvények egyik kiemelt magyarországi helyszíne lehessen.

Dr. Zágórhidi Czigány Balázs
az alapítvány titkára

Szépülő város – több zöldövezet

Az Ökotárs Alapítvány környezeti állapotunk javításáért és ebbéli tudatosságunk erősítéséért munkálkodik. Tavaly a MOL-lal együttműködve két forduló pályázatot hirdetett közösségi funkciójú zöld területek létesítésére, fejlesztésére és rehabilitációjára. A pályázaton civil szervezetek vehetnek részt, és Vasvár Város Önkéntes Tűzoltó Egyesülete úgy gondolta, hogy összefogással a város közösségét szolgáló parkot létesíthetnének az így elnyerhető forrásból.

Mint aktív civil szervezet, az önkormányzattal egyeztetve elkészítették hát „Szépülő város – több zöldövezet” című pályaművet. Mindannyiunk legnagyobb öröme még szeptember 2-án értesítést kaptak arról, hogy az első fordulón túljutottak, s így komoly esély nyílt a kért támogatás elnyerésére. Január 7-i határidőre most már részletes terveket kellett benyújtani. A II. fordulóra beérkezett pályázatok előszűrésen vesznek részt, s csak a megadott feltételeknek megfelelőek kerülnek az Adományi Bizottság elé, mert a nem megfelelő pályaműveket az Ökotárs Alapítvány további mérlegelés nélkül elutasítja.

– Bízunk erőfeszítéseink sikerében, hiszen szakszerű, átgondolt és a kiírási feltételeknek messzemenőkéig megfelelő anyagot nyújtottunk be – tájékoztatta lapunkat Kovács Tilda polgármester, úgy is mint a vasvári önkéntes tűzoltóság tiszteletbeli elnöke. Persze izgatottan várják az eredményhirdetés napját, február 16-át. A pályázati program azt célozza, hogy a most megújuló Békeház környezete – vagyis a Tretter-kert – is rendezett legyen és szolgálja a város la-

kosságát és a környezetében lévő intézmények szolgáltatásait igénybe vevőket. A sikeres lebonyolítás koordinálására a tűzoltók és az önkormányzat kezdeményezésével egy csapat alakult. Az ebben résztvevő szervezetek (Vas-Vár Örökség Népfőiskola, Kardos László Általános Iskola, Szombat helyi Erdészeti Zrt. Vasvári Igazgatósága, Természetjáró Egyesület, Polgárőr Egyesület) képviselői baráti összejövetelen beszél-



ték meg a további teendőket. Mind magukénak vallják a gondolatot, hiszen a felújítás után majd a Békeházban lehetnek melótó otthonra vasvári civil szervezetek is. A tervek szerint a lepusztult 2200 négyzetméteres Tretter-kertet pihenésre alkalmas közparkként újítanák meg mintegy 60 őshonos fa, közel 300 cserje, 550 évelő virág elültetésével, utána füvesítéssel és kerti bútorok kihelyezésével. A hat szervezet összefogásával és az önkormányzat segítségével elő-

ször még a területet is meg kell tisztítani az elhalt fáktól, növényektől, melyet a hátrányos helyzetűek kapnak meg tüzelőként. A helyi közösségnek önerő biztosításán túl 700 000 forintnyi támogatásra volna szükség mindennek a megvalósításához. A tűzoltó egyesület – és a többi civilszervezet minden érdeklődő önkéntes munkafelajánlását örömmel fogadja a remélhetően hamarosan megkezdődő munkálatokhoz.

Bizakodásra – vagyis, hogy a szép elképzelés valósággá válhasson – jó alapot biztosít az a tény, hogy három évvel ezelőtt városunknak volt már egy ugyanilyen sikere. Akkor a Vas-Vár Örökség Népfőiskola *Mozdulj a vasvári gyermekéért!* című pályázatával hozott a városba 600 000 forintos Ökotárs Alapítványi támogatást

ugyancsak széles körű civil és intézményi (önkormányzati) összefogással. A Petőfi utcai belső tömbben így valósulhatott meg a játszó- és pihenő park felújítása. Az Ökotárs akkor is őshonos növények telepítésére és köztéri elemek (padok, asztalok) készítésére adott támogatást. Elsősorban a városunkban mindig is példamutatónak számító civil összefogást díjazták, reméljük most sem lesz másképp.

A kulturális és egyházi turizmus lehetőségei Vasváron II. – A Vasvári sánc

A Vasvári Újság decemberi számában adtunk hírt az advent első vasárnapján rendezett ünnepi programok között lezajlott konferenciáról. A városközpont rehabilitációjához kapcsolódó rendezvényen többek között szó esett Vasvár turisztikai lehetőségeiről is. Dr. Zágórhidi Czigány Balázs múzeumigazgató a kulturális turizmusról és ennek részeként az egyházi turizmusról is beszélt. Mint ígéretet tettünk rá, ezen adottságok bemutatására bővebb teret is biztosítottunk lapunk hasábjain: így előző számunkban a domonkos kolostorról, jelen lapszámunkban pedig a Vasvári sáncról esik szó ebben a vonatkozásban.



Az elmúlt évek során a Vasvári sánc környékünk egyik legismertebb turisztikai látványosságává vált, mégis sok a félreértés körülötte, ami elsősorban korábbi – „Római sánc” – elnevezésének köszönhető. Újra és újra el kell mondani, hogy a látványos építménynek semmi köze a római korhoz, csupán azok a 18-19. századi térképészek nevezték el így, akik az első felméréseket készítették róla, korábbi népi neve egyszerűen Árok vagy Nagy-árok lehetett (aminek emlékét a mai napig őrzi a vasvári Árok-hegy). A sánc a nyugati kalandozások lezárulta (955) után épült fel mint a magyar határvédelem rendszerének része, és feltehetően egészen a 12. századig volt használatban. Elsődleges feladata az volt, hogy a Rába és a Zala árterei között kiemelkedő Hegyhátat, mint természetes útvonalat lezárja és ellenőrizze. Vasvár nem véletlenül települt a sánc északi végébe, a megyeközpont várának egyik legfontosabb feladata az volt, hogy megakadályozza a sánc megkerülését; így a sánc és városunk története szorosan összekapcsolódik.

A Vasvári sánc azonban nem csak Vasvár története szempontjából fontos, hanem a korai magyar történelemnek is egyedülálló emléke. Bár annak idején ennél jóval nagyobb sáncok is épültek az ország területén (pl. Somogy megyét egy több mint 30 km hosszú védelmi vonal szelte át), legépebben mégis a vasvári maradt meg, ami leginkább annak köszönhető, hogy szinte teljes hosszában erdő takarja. Méreteiben és jelentőségében leginkább a szabolcsi földvárallal vethető össze, igaz, hogy az – mint ún. földvár – csak egy kisebb területet ölel körül, de sáncépítmenyei ma is monumentális hatást keltenek.

A sánc műemléki és turisztikai értékét jelentősen növeli az a rekonstrukció, amely 2000-ben készült el a Vaskapunál. A 10-11. század hadászati építményeit jellemző, nagy méretű gerendákból ácsolt, földdel megtöltött kazettás faszervezet valóban egyedi látványt nyújt, ilyet Magyarországon másutt nem találhatunk az érdeklődők! A hely vonzerejét nagyban növeli az erdészet gondoskodásának köszönhetően kialakított történeti tanösvény és pihenőhely. Ma már nem is csodálkozunk, hogy ezen a korábban félreesőnek tartott helyen gyakran találkozunk kirándulókkal.

Hogyan lehetne azonban a hely adottságait még jobban kihasználni, még látványosabbá tenni, és még több látogatót idehozni? Bár említettem, hogy a Vaskapu Magyarországon egyedülálló rekonstrukció, Európában azért számos helyen lehet látni hasonló korú építményeket, részben vagy



egészében helyreállítva. Két lengyelországi példát szeretnék itt felhozni, az egyik a közép-lengyelországi Biskupin, ahol egy, a vaskortól egészen a középkorig használatos erődített települést rekonstruáltak, a másik a Balti-tenger menti Wolin, ahol egy viking erődítményt állítottak helyre. Mindkét helyen ún. régészeti parkokat alakítottak ki, ahol a korabeli életmód bemutatása mellett fesztiválokat rendeznek, melyeken a korai hadi hagyományörzői és kézművesei



vesznek részt. Wolin a 9-11. század hagyományait felelevenítő csoportok európai találkozóhelyévé vált, ahová Skandináviából, Oroszországból, Közép- és Nyugat-Európából, sőt más kontinensekről is érkeznek résztvevők. A fesztiválokat a korabeli életmódot és a mesterségeket bemutató tábor mellett az eredeti fegyverzetben, de szigorú szabályok között megvívott csaták teszik látványossá, amelyek természetesen rengeteg látogatót vonzanak.

Ma már Magyarországon is egyre nagyobb számban vannak olyan csapatok, amelyek a honfoglalás- és államalapítás korának hadi hagyományait szeretnék feleleveníteni; nem csak lovas és gyalogos íjászok, hanem közelharcra felszerelkezett könnyű- vagy nehéz fegyverzetű vitézek. Ezeknek a csoportoknak azonban ma még nincs olyan találkozási pontja idehaza, amely egy eredeti helyszínhez kötődne (a legismertebb hagyományörző központ, a szigethalmi Emese Park nem rendelkezik történelmi előzményekkel). Mi lehetne alkalmasabb hely erre, mint a Vasvári sánc és a Vaskapu, a korszak leglátványosabb magyarországi emléke!

Érdemes lenne tehát megszervezni egy ilyen találkozót Vasváron, ami lehetőséget adna a csoportok kapcsolatainak építésére, de egyúttal látványos programot is nyújtana a helyiek és az ide látogatók számára. A programból idővel egy olyan rendezvénysorozat nőhetne ki, amely igazán egyedi és igazán helyi, de ugyanakkor helyieken túl is számos ember számára tenné fontossá Vasvárt és a Vasvári sáncot.

Dr. Zágórhidi Czigány Balázs
múzeumigazgató

Az érdeklődők számára az alábbi honlapokat ajánljuk:

- Wolin, Centrum Slowian i Wikingów:
www.jomsborg-vineta.com
- Wolin, Festiwal Slowian i Wikingów:
www.wikingowie.ether.pl
- Biskupin, Rezerwat Archeologiczny:
www.biskupin.pl
- Szigethalom, EMESE Park:
www.emesepark.hu

Februári ajánló: farsang, szalagavató, színelőadás a programok között

Komolyzenei koncert

Február 12-én, szombaton este hét órától a Nagy Gáspár Kulturális Központ ad otthont a Camerata Pro Musica komolyzenei koncertnek. Gyermekek belépők: 500; felnőtt belépők: 1000; családi belépők: 1500 forintos áron vásárolhatók. A szervezők kéri, hogy aki teheti, jegyvásárláskor vigye magával a januári újrakezdésre váltott jegyét és egy belépőt kap ajándékba a vásárolt jegye mellé.

Rendhagyó történelemórák

A rendhagyó történelemórák sorozat következő előadását február 11-én, pénteken délután öt órától hallgathatják meg az érdeklődők. Az óra témája: Lengyelország és Litvánia (II. rész 2000-ig. Két héttel később, február 25-én Szerbiától-Szerbiáig (kezdetektől 1914-ig) című előadáson vehetnek részt a történelem iránt érdeklődők. Előadó: Barbalics Imre történész. A rendhagyó történelemórának a Nagy Gáspár Kulturális Központ ad otthont.

Feltűzik a szalagot

A Béri Balogh Ádám Posta- és Bankforgalmi Szakközépiskola február 11-én, pénteken délután öt órától tartja szalagavató ünnepségét, amelynek a Nagy Gáspár Kulturális Központ színházterme ad otthont. Az ünnepi műsort zártkörű szalagavató bál követi.

Börtönkarrier

A 2010/2011-es színházi évad következő előadását február 19-én, szombaton este hét órától tekintheti meg a kisváros közönsége. Ekkor Tuano Yliruusi: Börtönkarrier című vígjátékát a Körömdi Kastélyszínház Társulat mutatja be. A társadalomkritikus komédiában „önműködnek” az akadályok és a kedves, becsületes börtönzökevényünk élete máris a félreértések irányította úton folyik tovább.

Jelmezbe bújnak a gyerekek

A Kardos László Általános Iskola hagyományos karneválját február 26-án, a felső tagozatosok farsangját pedig húshagyó kedden, március 8-án rendezik meg az intézmény aulájában.

Mozgalmas február

Februárban a város színjátszó csoportjai Zalaszentgróton vesznek részt az Impro Fesztiválon.

Ugyancsak e hónapban a 24 város projekt egyik képzésének helyszíne lesz a Nagy Gáspár Kulturális Központ. A Castrum Galérián pedig kiállítás nyílik hajdani bálók tárgyi rekvizitumaiból.

AJÁNLÓ

A Dr. Bendefy László
Városi Könyvtár
új szerzeményeiből

SZAKIRODALOM

- Anderson: Kutya, macska, varrótű
- Bíró: Sok vagyok
- Buchanan: Churchill, Hitler és a szükségtelen háború
- Csernus: Ki nevel a végé?
- Csorba: Kolostorok Magyarországon
- Edwards: Színes jobb agyféltekés rajzolás
- Motor GP
- Vágó: Kinyitóm a számat

SZÉPIRODALOM

- Bächer : Ököllet a zongorát
- Clarke: Szigetek az égben
- Fefős: Cuba Libre
- Frei: A Megmentő
- Remenyik: Feketeleves
- Robinson: Pusztító tűz
- Szalai: Hamis gyönyör
- Vujity: Búcsú a pokoltól

GYERMEKKÖNYVEK

- Bartos: Bogyó és Babóca süteményei
- Henkel: Vidám nyüzsgés az erdőben
- Schrocke: Sztárok a lovardában
- Varró: Akinek a lába hatos

DVD

- Alice csodaországban
- Avatar
- Artur 2
- Haláli temetés
- Harmező
- Jégkorszak 3
- Kék bársony
- Kém a szomszédban
- Tenkes kapitánya
- Titánok harca

Tel.: 94/573-006, 573-007

Fax: 573-036 • www.blvk.hu

Protestáns bál – újszerű kezdeményezésként

Így a báli szezonban mindennaposnak számít a kedves invitálás egy kis könnyed hétvégi kikapcsolódásra. A meghívó azonban – melyet ezúttal kaptunk – mégiscsak figyelemreméltó, mondhatnánk, vasvári viszonylatban egészen rendhagyó. Protestáns bált tartanak ugyanis a Nagy Gáspár Kulturális Központban. A kezdeményezésről kérdeztük Ferentzi Sándor református lelképásztort, az egyik szervezőt.

– Valóban első alkalommal próbálkozunk ezzel a városban és reméljük, sikeres lesz. Már akkor elégedettek lehetünk, ha nullszaldósra kihozzuk a költségvetését, hiszen most nem a nyereségességre törekszünk. Sokkal inkább arra, hogy jobban megismertessük protestáns közösségeinket a város polgáraival. Tehát ez inkább egyfajta jó szándékú híradás önmagunkról, hiszen Vasváron viszonylag kis létszámú református és evangélikus hívó él. Fontos hát, hogy elfogadtassuk magunkat, és bemutathassuk értékeinket. Közös rendezvényünk két szervezője pedig: a Nádasi Evangélikus Egyházközség részéről Körösi Krisztina lelkész, jómagam pedig a Magyarszecsődi Református Egyházközségtől.

– *Mikor és hol lesz tehát a vasvári evangélikus-református bál?*

– Február 26-án szombaton este hét órakor kezdődik és éjfél után egy óráig fog tartani. A helyszín pedig a Nagy Gáspár Kulturális Központ, melynek vezetése részéről kiváló segítő szándékot tapasztalunk, melyet ezúton is megköszönök. Bárki érdeklődőt szeretettel várunk. Ezen a kellemes helyen ismerkedési alkalmat szeretnénk adni, s Isten tudja... Abban bízunk, tán egy szép hagyományt is tudunk teremteni. Jegyeket 2500 forintos áron február 8-án és 15-én 13.00 és 16.00 óra közt vásárolhatnak a művelődési központban Dénes Jolánánál. Ezenkívül evangélikus lelkész társamnál – Körösi Krisztina, telefonszáma: 20/824-4397 – és nálam is. Az én számom pedig: 30/630-9126. A belépő a vacsorát természetesen magában foglalja, a zenét a répcelaki Spontán együttes biztosítja. Bálunknak két védnöke lesz: Dr. Patkó Gyula, a Miskolci Egyetem rektora, aki itteni gyülekezetünkben származott el, és Sztrokay Attila, a Vasi Evangélikus Egyházmegegye felügyelője.

– aus –

Felhívás véradásra!

Várjuk a kedves régi és új véradókat február 18-án (pénteken) délelőtt 10 órától délután 17.30 óráig véradásra a Tűzoltóság épületébe.

Fontos, hogy a véradásra minden alkalommal hozza magával személyi igazolványát és TAJ kártyáját!

Vöröskereszt Városi Szervezete

Képviselő-testületi ülés

Lakásügyek kérdése és szociális szállás létrehozásának lehetőségei a tárgyalt pontok között

A kisváros képviselő-testülete legutóbbi, január 27-ei ülésén öt napirendi pontot, hatodikként pedig a folyó ügyek tizenhat pontját tárgyalta. Dr. Szücs Lászlónak, az ÁNTSZ kistérségi tisztí főorvosának segítségével átfogó képet kapott a testület a városban és a térségben leggyakrabban előforduló betegségekről, prevenciós lehetőségekről. A tanácskozás legtöbb kérdését azonban a második napirendi pontként tárgyalt lakásügyek vetették fel.

A megjelenteket Kovács Tilda polgármesterasszony köszöntötte, majd a napirendek sorrendjének módosítását kérte: így elsőként a városban és a térségben leggyakrabban előforduló betegségekről és prevenciós lehetőségekről és az ebből adódó feladatokról szóló beszámolót hallgathatták meg a képviselők.

Dr. Szücs László, az ÁNTSZ kistérségi tisztí főorvosa az írásban benyújtott anyag kiértékeléseként elmondta: a népesség egészségi állapotának jellemzésére egyik legmegbízhatóbb paraméterként a halálzási adatok használhatók. Korai halálzás vonatkozásában legveszélyeztetettebb a kistérség 15-64 éves kor közötti férfilakossága. Hozzátette: ezek az adatok azért is különösen fontosak, mert segítséget nyújtanak a kistérség egészségtervének kidolgozásához is. Megmutatják, hogy mely korcsoportra kell irányítani a figyelmet, másrészt, melyek azok a betegségek, amelyekre a magas halálzási arány tudatában nagyobb figyelmet kell fordítani. Tehát az adatok célzott prevenciós beavatkozást tesznek lehetővé. Hangsúlyozta: a kistérségben a halálzási mutató 2006 óta csökken, az élveszületési arányszám pedig növekedett 2008-ig, ám 2009-től szintén csökkenő tendenciát mutat. 2004-2008 között – a standardizált halálzási arányszámot véve alapul – a férfiaknak igazoltan magasabb a halandóságuk, a nőké pedig igazoltan alacsonyabb.

Kiemelte: a primer prevenciós elsősorban állami feladat és az ÁNTSZ-hez köthető. Ennek keretében a közétkeztetés-gyermekétkeztetés vizsgálata azért is fontos, mert az egészséges táplálkozásra már minél kisebb korban rá kell nevelni a gyerekeket. A népegészségügyi programnak is vannak olyan elemei, amelyekkel a fentiekben felsoroltak tekintetében kedvező eredményt lehetne elérni – s erre talánunk is remek példát Vasváron.

Ezt követően szólt az önkormányzatok, civil szervezetek, valamint az egészségügyi szolgálatok teendőiről, szerepéről. A jó gyakorlatok között pedig szót ejtett a Kneipp-módszer elterjesztéséről is.

Kovács Tilda polgármesterasszony megköszönte a tisztí főorvos beszámolóját, mint mondta, pontos, átfogó képet kaptak a város

és a kistérség egészségügyi helyzetéről. Elmondta: a korábbi programok pozitív tapasztalatain elindulva meg kell célozni egy egészségterv elkészítését, kidolgozni azt, hogy lehet elérni akár kampányrendezvényekkel is a lakosság legnagyobb részét.

Lakásgazdálkodásról, szociális szállás létrehozásának feltételeiről

Az önkormányzatnak 32 épületben 174 lakása van, melyből 74 összkomfortos, 92 komfortos, négy félkomfortos, s ugyancsak négy komfort nélküli. 121 lakást jelenleg szociális, öt lakást szolgálati jelleggel, 31 lakást költségalapúként, négyet pályázati jelleggel, tizet bérlőkijelölés alapján, egyet pedig szükséglakásként ad bérbé az önkormányzat.

Dr. Pataky Pál elmondta: a bizottsági ülésen rengeteg kérdés merült fel e témával kapcsolatban, hozzátette: döbbenetes az az adat, miszerint a bérlakásokat használók 83 százaléka tartozott kisebb-nagyobb összeggel múlt év december 31-én.

Kiemelte: ez ellen minden lehetséges eszközzel küzdenie kell az önkormányzatnak. A bizottság úgy látja: a kilakoltatási moratórium miatt az önkormányzat keze bizonyos mértékig kötött, s ez visszaélésekre ad lehetőséget.

Kovács Tilda polgármesterasszony tájékoztatta a testületet, hogy az elmúlt esztendőben milyen javításokat, felújításokat hajtottak végre a lakásállományon. Hozzátette: nagyobb figyelmet kell fordítani a lakások állapotának felülvizsgálatára. Meg kell teremteni a lehetőséget arra, hogy az elhanyagolt, lakhatatlan állapotba került lakás bérlőjének szerződését felmondják.

Kiemelte: emellett a szociális segélyeket a lakbérhátralék kiegyenlítésére utalja át az önkormányzat. A tartozások mértéke ugyanis morálisan sem tesz jót azokra nézve, akik rendszeresen fizetnek, ráadásul az önkormányzat sem tudja felvállalni a költségvetésében az ilyen mértékű kintlévőségeket.

Sejber Mihály hozzászólásában elmondta: a város bérlakásainak a száma más települések lakásszámahoz viszonyítva magasnak mondható. Hozzátette: ilyen lakástömegnél rendkívül magas színvonalú szolgáltatást tudna nyújtani az önkormányzat, ha a lakók rendszeres, pontos fizetése lehetővé tenné a folyamatos felújításokat. Kiemelte: sajnálja, hogy a lakásokat a közeljövőben nem értékesítheti az önkormányzat, hiszen ez jelenthetné az egyik legjobb megoldást a fennálló problémára.

Galambos István hozzátette: a lakások állapotfelmérését rendszeressé és teljessé kell tenni, emellett el kell gondolkodni azon, hogy az önkormányzat magasabb összegre emelje a kaució mértékét, amit az önkormányzat mintegy tartalékokat kezelhetne, s abban a pillanat-

ban, mikor lakók hátralékaik miatt ezt az összeget „fölelik”, meg lehetne tenni a szükséges lépéseket.

Kovács Tilda a korábbiakra reagálva elmondta: a közmorál egy nagyon negatív szintre mozdult el, ezért vannak olyan bérlők, akiknél csak a határozott fellépés és a szigor útja járható. A kilakoltatási moratórium miatt nincs meg a lehetőség az azonnali kilakoltatásra, hiszen míg a bírósági eljárás lezajlik, a lakó további hónapokon át halmozza a tartozást.

Dr. Pataky Pál arról érdeklődött, van-e arra lehetősége az önkormányzatnak, hogy látva, ha valaki nem tudja a lakás költségeit viselni, kisebb komfortfokozatú lakásba költöztetik?

Dr. Ódor Ildikó elmondta, hogy míg él a bérlési szerződés, addig ezt nem tehetik meg, hiszen annak módosításához mind a két fél közös akarata szükséges. El kell gondolkodni azon, hogy követeléskezelőket vonnak be a folyamatba a bírósági szakasz lezárulta után.

Kovács Tilda összegezve az elhangzottakat, elmondta: a szigort kell előtérbe helyezni ezen a területen, s következetes lépéseket kell tenni legfőképp azokkal a nem fizetőkkel szemben, akik önhibájukból kerültek ilyen helyzetbe, s hosszú időn keresztül egyetlen fillért sem fizettek. Hangsúlyozta: a kilakoltatási moratórium kérdésében pedig a kormány-nak is lépnie kell.

Végül a lakásgazdálkodásról szóló beszámolót a testület egyhangúlag elfogadta, s ehhez kapcsolódóan, következő napirendi pontként tárgyalták a tájékoztatót a szociális szállás létrehozásának feltételiről és törvényi lehetőségeiről.

Kovács Tilda elmondta: azért vizsgálnának a szociális szállás létrehozásának feltételiről, mert szeretnék megteremteni a lehetőséget azoknak, akik túlvállalták magukat anyagilag. A bérlakások díját nem fizetőknek talán ez jelenthetne átmenetet, megoldást a szociális bérlakás és a hajléktalanszálló között.

Dr. Pataky Pál tanácsnok elmondta, hogy a humán bizottság tárgyalta a kérdést úgy látják, hogy a szociális szállás nagyon jó megoldás lenne, ám kérdésként merült fel ennek a rendszernek a fenntartása, finanszírozása.

Dr. Kiss Attila, igazgatási osztályvezető tájékoztatta a testületet a szociális szállás koncepciójának a lényegéről. Elmondta, hogy a szálló lakói az előre kifizetett díjak értékét használhatják, élhetik fel: tehát amennyit előre befizet a lakó, annyi energiát, vizet, stb. használhat el. Másrészt, törlesztenie kell azt a tartozását, amit még magasabb lakbérű lakásban felhalmozott, ha ennek a feltételnek nem tesz eleget, akkor innen már nincs tovább. Vagyis nem köteles már újabb szállást biztosítani az önkormányzat. Tehát a szociális szállás-

sal az önkormányzat adna egy utolsó lehetőséget arra, hogy a lakó egyúttal törlessze a hátralékát és legyen fedél a feje fölött addig, míg ő is teljesíti a megállapodás feltételit.

Kovács Tilda hozzátette: ezt a szociális szállás programot a vasvári önkormányzat önmagában nem tudja működtetni. Amennyiben a testület egyetért abban, hogy elinduljanak ebbe az irányba, akkor elsősorban karitatív, non-profit szervezet bevonásával lehetne megvalósítani az elképzelést. Hozzátette: két olyan épület van a városban, amely erre a célra alkalmas lenne: az egyik az egykori Családok Átmeneti Otthona, a másik pedig az Izaura Panzió. Azok a lakók pedig, akiket a korábbi tartozásai miatt a bérlakásokból kilakoltattak, pályázhatnak a szociális szállásban való elhelyezésükért. A képviselő-testület a tájékoztatót egyhangúlag elfogadta.

Rendeletmódosítások

Negyedik napirendi pontként a helyi iparüzési adóról szóló rendeletét módosította a testület. Dr. Ódor Ildikó elmondta, mivel helyi adóról szóló törvény módosítása során a piaci és vásároló kiskereskedelmet folytató tevékenység kikerült az ideiglenes jellegű iparüzési tevékenységek közül, ezért a helyi iparüzési adóról szóló rendeletet is módosítani kell.

Dr. Pataky Pál ennek kapcsán az íránt érdeklődött, kinek a feladata összetakarítani azt a jelentős mennyiségű szemetet, ami a piacteren marad a piaci napok után.

Kovács Tilda elmondta, hogy ez az árusok feladata, ám mivel ebbéli kötelességüknek sok esetben nem tesznek eleget, ezért a közmunkásokat is be kell vonnia az önkormányzatnak. Hozzátette: a helyi pénzszedők erre minden esetben figyelmeztetik az árusokat.

A képviselők az előterjesztést egyhangúlag jóváhagyták.

Ötödik napirendi pontként hatályon kívül helyezte a testület a vállalkozók kommunális adójáról szóló rendeletét, mivel a helyi adóról szóló törvény módosítása megszüntette ezt az adónemet.

Megállapodások, együttműködési szerződés, az önkormányzat 2010. év végi pénzügyi helyzetéről

A folyó ügyek között elsőként Bérbaltavár községi önkormányzatának a Közoktatási Intézményfenntartó Társulásból való kilépését tárgyalta a testület.

Dr. Ódor Ildikó jegyző elmondta, hogy Bérbaltavár tavaly év decemberében felmondta a 2005-ben életre hívott intézményfenntartó társulásban való részvételét. A felmondás szabályos volt, ezért ezt a testületnek tudomásul kell vennie. A testület egyhangúlag elfogadta az előterjesztést.

Ezt követően a Vasi-Hegyhát Többcélú Kistérségi Társulás és a város közötti megállapodást is módosították a képviselők: 2012. december 31-ig a munkaszervezeti teendőket továbbra is Vasvár Város Polgármesteri Hivatala látja el. Szintén egyhangúlag elfogadták a képviselők azt a határozati javaslatot, mellyel

életre hívták az együttműködést a Vas Megyei Múzeumok Igazgatósága és a város között. Ezzel az eddigi együttműködés keretét is kapott, s a tervek szerint tovább is bővül majd az alapítvány bevonásával.

A továbbiakban a Vasi Hegyhát Többcélú Kistérségi Társulás létrehozásáról szóló megállapodást módosították a képviselők, ebben – ahogy minden év elején – lefektették a társulási tanács tagjainak lakosságát, a tagokat megillető szavazatszámokat és szavazati arányokat. Galambos István hozzászólásában elmondta: sajnálattal vették tudomásul, hogy Vasvár és a térség lakosságának ismét csökkent, ám örömteli, hogy egyes települések esetében látható lakosság-emelkedés is.

A továbbiakban a város önkormányzatának 2010. év végi pénzügyi helyzetéről szóló beszámolót hallgathatták meg a képviselők.

Kovács Tilda előterjesztésében elmondta, hogy bárhol is próbálják egyre lejjebb szorítani, a működési költségek továbbra is nagyon magasak. További nehézségeket vet fel, hogy elfogytak a korábbi tartalékok is. Kiemelte: a következő testületi ülésen a 2011. évi költségvetés tárgyalásakor sort kell keríteni intézményenként egy meghatározott összeg zárolására, amelyet addig nem használhatnak fel az intézmények, amíg nem látják, hogy mennyi pénzt fog kapni az önkormányzat.

Hozzátette: a tavaly év végi helyzeten sokat rontott az is, hogy pályázati pénzeket nem kapott meg időben a város. Így az év végére elfogyott a fejlesztési tartalék, amelyet a pályázati önrészek kifizetése mellett a magas működési hiány okozott. A pénzek felhasználásával kapcsolatos kérdések megválaszolását követően a testület a beszámolót egyhangúlag elfogadta.

Ezt követően ingatlanok ingatlan-nyilvántartásba átvezetéséről döntött a testület, majd a város a Cigány Kisebbségi Önkormányzattal kötött együttműködési megállapodását fogadták el egyhangúlag. A folyó ügyek nyolcadik pontjaként a Biomassza alapú távfűtés Vasváron című KEOP pályázatról döntöttek a képviselő-testület tagjai.

Kovács Tilda polgármesterasszony elmondta, hogy akkor, mikor a projektet benyújtották, készült egy műszaki tartalom, amely 45 milliós önerő kifizetését hozta ki. A közbeszerzési eljárás után kiderült, hogy az önkormányzatnak közel 20 millió forintot kellett volna a 45 milliós önerő mellé tenni saját költségvetésének terhére. A polgármesterasszony hangsúlyozta: az Új Széchenyi Terv sokkal jobb lehetőségeket biztosítana a városnak ezen a területen, ezért ez a projekt ebben a formában a városnak nem megtérülő beruházás lenne.

Galambos István ezzel egyetértve elmondta: jelenlegi formájában a város a projektet nem vállalhatja, de a beruházást, elképzelést napirenden kell tartani. A testület végül úgy határozott, kezdeményezi az ellátást a támogatási szerződéstől a közreműködő szervezetenél, mivel a pályázatban vállalt közel 46 millió forintnyi önerő felett nem áll módjában további forrásokat biztosítani a pályázat megvalósításához.

Ezt követően az Alkotmány u. 7. szám alatti helyiségcsoport bérleti szerződésének felmondásáról, majd annak bérbeadásáról is határoztak a képviselők. Végül zárt ülés keretében önkormányzati lakások bérbeadásáról folyt a tanácskozás.

– vv –

Köszönet a segítőknak, felajánlóknak!

A Baptista Szeretetszolgálat tavaly decemberre újra meghirdette országos karácsonyi jótékonyági akcióját, melyhez immáron három éve a MÉRTÉK Egyesület is csatlakozik. A helyi kezdeményezés célja, hogy a Vasvár és környékén élő hátrányos helyzetű gyermekek is részesülhessenek a karácsonyi ajándékozás örömeiben. Vannak olyan családok, ahol a gyermekek a Cipősdoboz-akció nélkül nem kapnának ajándékot a szeretet ünnepén.

Az elmúlt években az egyesület alkalmanként 100–150 cipősdoboznyi ajándékot osztott ki azon intézményvezetők és gyermekvédelmi felelősök segítségével, akik közreműködtek a dobozok rászorulókhöz történő eljuttatásában. Így sikerült csomagokhoz juttatni Vasvár, Rábahídvég-Püspökmolnári, Telekes-Gersekarát és Csehimindszent települések óvodáiba és iskoláiba járó hátrányos helyzetű gyerekeket.

Nem lehet eléggé megköszönni azoknak a nagylelkű támogatóknak a felajánlásait, akik felismerték, hogy milyen fontos és nemes cél a közvetlen környezetünkben élőknek segíteni.

Köszönjük Fekete Lászlónak, Marton Miklósnak (100 Ft-os bolt), a Xing Meng Nemzetközi Kereskedelmi és Szolgáltató Kft-nek (Kínai Áruház), a Zágorhidi és Tárta Kft-nek, a Pergamen papírboltnak, a Vasvár és Vidéke ÁFÉSZ-nak, a Tomaker Kft-nek, a Szentháromság Gyógyszertárnak, a Spaits Kereskedelmi Egyéni Cégnak, Kecskés István egyéni vállalkozónak, a Lord Sifter Bt-nek (Gazdabolt), a HP Magyarország Kft-nek és Bogár Andreának Petőmihányfáról, valamint a sok kedves önkéntesnek hozzájárulásukat ahhoz, hogy egy cipősdoboznyi szeretettel szebbé tehetjük mások karácsonyát!

Wesselyné Kupi Ildikó
MÉRTÉK Egyesület, elnök

A Vasvári VSE hírei

Előtérben az utánpótlás

Már jó ideje, hogy olvashattunk a lap hasábjain a Vasvári VSE felől. Az azóta eltelt időszak eseményeit Szijj László segítségével foglaljuk össze, s a jövőben nem csupán a felnőtt labdarúgó csapatot, hanem az utánpótlás korosztályt érintő hírekről is szeretnénk rendszeresen beszámolni.

„A Vasvári VSE Labdarúgó szakosztálya a felnőtt csapat mellett hat utánpótlás együttest is szerepeltet az aktuális bajnokságokban.

A legfiatalabb korcsoportok (U-7, U-9, U-11) havi rendszerességgel, illetve meghívásos tornákon szerepelnek. Az U-7 korosztályt Sipos Sándortól Tomanóczy Péter vette át, és reményeink szerint ugyanolyan kiváló munkát végez, mint ahogy Sanyi bácsi dolgozott.

Az U-9 illetve U-11-es játékosok Pálla Csaba vezetésével sajátítják el a futball alapjait. Mivel ez a három korcsoport nem szerepel még bajnokságban, így eredményt nem tudunk közölni, de számos serleggel és dobogós helyezéssel gazdagították egyesületünket.

U-13-as csapatunk – vezetőedzőjük ifj. Pados Tibor – az őszi szezon után 4 győzelem 3 döntetlen 2 vereséggel (29-16-os gólarány) a 3. helyen áll a csoportjában. Róluk tudni kell, amióta őket beneveztük a bajnokságba, minden idény végén éremmel gazdagodtak.

A Gyöngyösi Gergő és Unger József által edzett U-16-os csapat 6 győzelemmel 1 döntetlen és 1 vereség mellett – 35-11-es

gólaránnyal – őszi bajnok lett a Megyei I. osztály déli csoportjában. Itt a lebonyolítási rendszerről tudni kell, hogy a két csoport (észak, dél) első két helyezettje játszik a megyei bajnoki címért. A tavalyi kiírásban, olyan csapatokat megelőzve, mint pl. Szentgotthárd, Körmen, Király SZE. stb., a bajnok a Vasvári VSE lett!

Az őszi szezon előtt U-21-es csapatunkból több játékosunk is a felnőtt csapat keretében kapott helyet (ahol remekül helyt álltak!), így egy jelentősen megfiatalított – átlagéletkor 17–18 év között – együttesel vágtunk neki a bajnokságnak. Az új csapatépítés ellenére játékosaink kiválóan szerepeltek a nálunk 2-3 évvel idősebb ellenfeleinkkel szemben. 10 győzelem, 1 döntetlen, és 4 vereség mellett – 53-45-ös gólaránnyal – a 16 csapatos mezőnyben a 4. pozíciót foglaljuk el (vezetőedző: Szijj László).

A felnőtt csapat vonatkozásában szívdertítő, hogy az utóbbi évek viszontagságai, illetve a kieséstől való félelmünk helyett, idén kellemesebb gondokkal tehelhetünk. Az elmúlt években a téli felkészülést azzal kezdtük, hogy kiszámoltuk, mennyi pont kell a benntmaradáshoz. Idén szerencsére nem ez a helyzet: a csapat 15 mérkőzésből 7 győzelemmel, 2 döntetlennel és 6 vereséggel a 16 csapatos mezőnyben a 8. helyet foglalja el. Fontos szerepe van ebben a vezetőedző posztot betöltő Baranyai Tibornak, kinek személyében képzett, felkészült edzőt ismerhetünk meg, és aki a szakmai



Az U-13-as csapat

munkán túl mentálisan is rendbe tette a csapatot.

Németh Attila Sportegyesületi Elnök és Fukszberger Balázs szakosztályvezető rengeteg munkája, illetve az önkormányzat maximális és korrekt támogatása ellenére néha mostoha körülmények között tudnak felkészülni játékosaink, pedig mint az a felsorolt eredményekből kiderül, tudatos utánpótlás nevelés zajlik. Csak példaként említeném: az őszi bajnokságban a felnőtt csapatban szerepet kapott, helyi utánpótlásból felnevelt játékosok névsora: Horváth Bence, Horváth Ákos, Robán Dávid, Sejber Martin, Kozsán Miklós, Rohoncz Roland. Reményeink szerint, mint ahogy rivális ellenfeleinknél is megtörtént, hozzánk is bekopogtat egy-két támogató, hogy fiatal labdarúgóink kulturáltabb, igényesebb körülmények közt tudják a felkészülésüket végezni.

Végezetül köszönöm a lehetőséget, és Boldog Új Évet kívánok minden olvasónak, mostani és leendő focibarátnak! Hajrá Foci, Hajrá Vasvár!”

– DB –

Negyediként végzett Vasvár a teremtorán

Hat csapat részvételével rendezték meg az immár hagyományos „Bajnokok Tornája” elnevezésű kispályás teremtorát. A megmérettést hat évvel ezelőtt hívta életre a „VulkánSport” Egyesület kezdeményezése, s Celldömölki önkormányzat támogatása. A bajnokságot, melyre Ajka, Celldömölk, Pápa, Tapolca, Sárvár és Vasvár kispályás labdarúgó bajnokságainak, kupáinak győztesei kapnak meghívást, évről-évre más helyszínen, s minden esztendő januárjának első felében rendezik meg a szervezők.

Idén a Celldömölki Városi Sportcsarnok adott otthont a rendezvénynek az újév második szombatján. A szervezők két harmas csoportba osztották a résztvevőket, s a csoportmeccsek után a helyosztók következtek.

Dr. Fukszberger Balázs elmondta: sajnos a Vasvár számára nem kezdődött jól a torna, hiszen az első mérkőzésen 1:0-s vezetéssel Gyöngyösi Gergő kapus súlyos sérülést szenvedett, elszakadt az Achilles-ina, így a továbbiakban vészkapussal játszott a csa-

pat. Hangsúlyozta: ennek fényében az elért 4. hely mindenképpen elismerésre méltó, hiszen 4+1-ben ennyire kevés cserével nem egyszerűen teremben futballozni. Köszönet jár a játékosokon kívül Vasvár Város Önkormányzatának is, hiszen az utazást és egy különdíjat a felajánlásuknak köszönhetően tudták megoldani – tette hozzá.

A vasvári csapat tagjai: Gyöngyösi Gergő, Bíró Zoltán, Tóth László, Szilágyi Ferenc, Catomió János, Horváth Ákos, Horváth Bence.

„A” csoport:

Bagolyvár-Rezgőnyárfa (Celldömölk) – Bakony FC (Ajka) 0:1

Afgán FC (Tapolca) – Bagolyvár-Rezgőnyárfa (Celldömölk) 1:2

Bakony FC (Ajka) – Afgán FC (Tapolca) 6:1

„B” csoport:

Takiautó (Pápa) – Sibaris (Sárvár) 2:4

Vasvár FC (Vasvár) – Takiautó (Pápa) 1:1

Sibaris (Sárvár) – Vasvár FC (Vasvár) 3:2

A csoportmérkőzések után következtek a

helyosztók:

5. helyért:

Afgán FC (Tapolca) – Takiautó (Pápa) 9:2

3. helyért:

Bagolyvár-Rezgőnyárfa (Celldömölk) – Vasvár FC (Vasvár) 7:0

Döntő:

Bakony FC (Ajka) – Sibaris (Sárvár) 6:2

Végeredmény:

I. helyezett: Bakony FC (Ajka)

II. helyezett: Sibaris (Sárvár)

III. helyezett: Bagolyvár-Rezgőnyárfa (Celldömölk)

IV. helyezett: Vasvár FC (Vasvár)

V. helyezett: Afgán FC (Tapolca)

VI. helyezett: Takiautó (Pápa)

Legjobb játékos: Horváth Ádám, Sibaris (Sárvár). Legjobb kapus: Gróber Ádám, Bakony FC (Ajka). Gólkirály: Szőcze Csaba (6gól), Afgán FC (Tapolca).

E sorozat következő kispályás teremtoránájának 2012. január 7-én Tapolca ad otthont.

A kosárlabda bajnokság állása

A rövid téli szünet után január második hetében folytatódik a Szombathely Városi Városkörnyéki Kosárlabda Bajnokság.

Az alapszakasz 14 mérkőzéséből eddig 10-en van túl a Vasvári KSE csapata. A mérleg négy győzelem és hat vereség, ami a csoport hatodik helyére elég ezidáig. Az alapszakasz hátralévő négy mérkőzését így nagyon meg kell fogni a VKSE-nek, ha a felsőházi rájátszást jelentő 1-4. hely vala-

melyikét meg szeretné szerezni, különösen mivel a négyből kettő csapat közvetlen rivális a négy közé kerülésben, és a tabella is elég szoros: csoportunkban a 4-7. helyezett csapatok egyaránt 4-6-os mutatóval állnak. Sajnos továbbra is meg kell oldanunk teremproblémáinkat: a „hazai” mérkőzéseinket Szombathelyen a Nagy Lajos Gimnázium Tornacsarnokában tartjuk, pénntekénként 20 óra 40 perces kezdéssel.

Február havi mérkőzéseink

Időpont	Hazai	Vendég	Helyszín
– 4-én (péntek)	20.40. Vasvári KSE	KÉCS	Nagy Lajos Gimn.
– 11-én (péntek)	20.40. Vasvári KSE	Rács SE	Nagy Lajos Gimn.

Köszönet

Ismételten szeretnénk megköszönni támogatóinknak, hogy segítségükkel hozzájárultak ahhoz, hogy egyesületünk biztosítani tudja a feltételeket a szabadidős és versenysportra, valamint a kikapcsolódást, hasznos szabadidő eltöltést keresők számára egyaránt.

Köszönjük a Vasvár és Vidéke ÁFÉSZ

valamint Vasvár Város Önkormányzatának támogatását, a VASI PRO-FITT Szolgáltató és Kereskedelmi Bt. segítségét, illetve a Béri Balogh Ádám Posta- és Bankforgalmi Szakközépiskola és a Kardos László Általános Iskola korrekt és szívélyes hozzáállását egyesületünkhöz.

Dokey

Edzésidőpontok, elérhetőség

Edzésidőpontjaink:

- kedd 19.00–20.00 Postaforgalmi
- csütörtök 18.30–20.00 Postaforgalmi

Elérhetőségünk: edzésidőpontjainkban szívesen látunk minden érdeklődőt, illetve a vasvari.kosarlabda.se@gmail.com e-mail címen is elérhetőek vagyunk.

Tabella

Szombathely Városi Városkörnyéki Kosárlabda Bajnokság

„A” csoport

Csapat	Pont	GY.	V.
1. BC Olad	19	9	1
2. S.A.K.K.	18	8	2
3. Game Over*	18	9	1
4. Otthon Centrum	15	5	5
5. Szembeszél	15	5	5
6. Torony KC	13	3	7
7. KEMKO	11	2	8
Celldömölk*			
8. EPCOS	10	0	10

* A Game Over és a KEMKO Celldömölk csapatától 1 büntetőpont levonva.

„B” csoport

Csapat	Pont	Gy	V
1. SzoESE II.	18	8	2
2. Némo-Trans*	18	9	1
3. Büki TK.	17	7	3
4. Rács SE	14	4	6
5. Táplán SE	14	4	6
6. Vasvári KSE	14	4	6
7. Kőszegi SK.*	13	4	6
8. KÉCS**	8	0	10

* A Némo-Trans és a Kőszegi SK csapatától 1 büntetőpont levonva.

** A KÉCS csapatától 2 büntetőpont levonva.

További részletes hírek, statisztikák, tabellák: www.vasikosar.hu.

Középpontban a szakképzés

A Vasi-Hegyhát Többcélú Kistérségi Társulási Tanácsa január 14-én tartotta ülését, amelynek a Béri Balogh Ádám Posta- és Bankforgalmi Szakközépiskola adott helyet. Az ülés egyik napirendjeként a szakképzési lehetőségekről szóló tájékoztatót hallgattak meg a térség polgármesterei, az általános iskolák igazgatói, az érdeklődő pedagógusok. Az iskola bemutatása után a középiskola tanárai a szakterületükkel kapcsolatos információkat, lehetőségeket osztották meg a jelenlévőkkel. Az épületet végigjárva a vendégek „belehallgattak” egy-egy tanórába, láthatták, hogyan építhetők be a szaktantermek és a korszerű taneszközök a nevelés-oktatás folyamatába. A társulási ülésen résztvevőknek Bertók Gyöngyi, a középiskola igazgatója részletes képet festett az intézmény jelenlegi helyzetéről. Tájékoztatójában elmondta, hogy az iskola fenntartói jogát újabb négy évig a Vas Megyei Közgyűlés gyakorolja, az épület és a telek továbbra is Vasvár önkormányzatának tulajdona. Elemezte, hogyan valósulnak meg a pedagógiai programban megfogalmazottak, az érettségire felkészítés, beszélt a szakképzés sajátosságairól, a diákok elhelyezkedési esélyeiről, s arról, milyen jó színvonalon biztosítottak az oktatás tárgyi és személyi feltételei. Gondot okoz a tanulólétszám alakulása – hangzott el a helyzetelemzésben. A konkrét adatok alapján egyértelmű, hogy a 8. osztályt végzettek száma

(amennyiben a vasvári középiskolát választanák) ideális létszámú osztályok indítását tenné lehetővé. A központi felvételi eljárás során az elmúlt években az iskolába felvett kistérségi 8. osztályosok száma 8–17 fő. A kistérségben végzős 8. osztályosok száma 140–175 fő! Tudjuk, az iskolaválasztás a családok életében az egyik legmeghatározóbb esemény. A döntés felelősségteljes, több tényező is szerepet játszik benne. De éppen ilyen fontos a kistérség jövője szempontjából is! A térségben maradásra, a helyi értékek jobb megbebecsülésére ösztönzéssel elérhetjük, hogy növekedjen a munkavállalók foglalkoztathatósága, a hátrányos helyzetű rétegek esélyegyenlősége.

Amit kínálunk: piacképes szakmák, versenyképes tudás: közgazdasági, marketing és informatikai ismeretek, szakmai gyakorlat – tanulás munka közben.

Ami marasztalhat: iskolánk felszereltsége, a szakképzés színvonala, a változatos programok, a korszerűség.

Miért érdemes a vasvári középiskolát választani? Egy lehetőség a kistérségben élők helyben tartására, Vasváron és a környező falvakban a végzősök száma biztosítaná a középiskola hosszú távú létét, egy korszerűen felszerelt intézmény, kitűnő szakmai háttérrel várja a jelentkezőket. Emellett a környező falvak diákjai számára viszonylag rövid idő alatt elérhető, mér-

sékelt anyagi megterhelés a szülőknek, adott a lehetőség a felzárkózásra, tehetséggondozásra, a 9–12. évfolyamon felkészít az érettségire, az idegen nyelvi kompetenciák fejlesztésére a tanórán van lehetőség, az óraszám biztosítja a nyelvvizsgára való felkészülés lehetőségét, valamint ECDL vizsgaközpont (nemzetközi számítógépezési és -használati bizonyítványt ad).

Iskolánkban jelenleg 20 olyan diák tanul, aki máshol (is) próbált szerencsét. De visszajöttek Vasvárra, mert úgy érezték, hogy a bejárás fárasztó, a nagyvárosi nagy iskola személytelenségében elvesztettek érezték magukat, személyre szóló törődésre, biztatásra vágytak, vidéki és kis iskola lévén a világban tapasztalható agresszió még kevésbé ért el bennünket.

A tájékoztatót követő hozzászólások hangsúlyozták a Hegyhát középiskolájának szükségességét. A megye nagyvállalatainak (BPW, Opel, LuK) fejlesztései, a váti reptér várható megépítése több ezer munkahelyet hozhat, így a szállítómányozási szak beindítása és a logisztikus képzés perspektívát jelenthet a munkaerőpiacon.

Az igazgatónő kérte a polgármestereket, a kollektívát, hogy településükön ismertessék meg az iskolában látottakat a szülőkkel és a gyerekekkel, s támogassák az intézmény működését, hogy minél több diákja legyen a középiskolának.

Major Ágota igazgatóhelyettes

A munkalehetőségekről tájékozódhattak

A közelmúltban megbízható munkaerő-közvetítő cég kereste meg korrekt munkalehetőséggel és ajánlattal Vasvár polgármesterét, Kovács Tildát, majd a Vasi Hegyhát Kistérségi Társulás elnökével, Fukszberger Imrével is tárgyalt. Közös határozták el két információs fórum megszervezését. Az egyikre Vasváron, a kulturális központban, a másikra Csehimindszenten került sor a paktum iroda szervezésében. A program sikeréhez többen is hozzájárultak, így mindkét település önkormányzata és az oszkói FIP (Foglalkoztatási Információs Pont) munkatársai, valamint a Vas Megyei Kormányhivatal vasvári munkaügyi kirendeltsége és a

Mérték egyesület is azzal, hogy a munkanélküliek elérésében segített az információk továbbításával és azok megsokszorozásában. A vasvári előadáson közel százan vettek részt, a csehimindszenti fórumra negyvenen voltak kíváncsiak. A tájékoztató-sorozat következő állomásaként január végén Gyövrár és Rábahídvég szerepelt.

A munkaerő-kölcsönző cég a Flextronics cég zalaegerszegi gyárába keres munkatársakat, operátorokat, minőségellenőröket. A munkaerő-kölcsönző cég korrekt, munkatársait határozatlan munkaidejű szerződéssel alkalmazza. Az előadásokon a multinacionális cég bérezéséről is pontos adatokat hall-

hattak az érdeklődők. A 3 vagy 4 műszakos, 8 órás munkarendben az operátorok gyártósori összeszerelő munkával 78.000 Ft bruttó, a tesztoperátorok, gépkezelők 89.500 Ft bruttó, a minőségellenőrök 89.500 Ft bruttó, a javítók 120.000 Ft bruttó, a hibakeresők 140.000 Ft bruttó keresetbe juthatnak az első hat hónapban, melyre még műszakpótlék is jár. Érdeklődni a kínált állásokról a paktum iroda munkatársánál, a 06/70/3205926-as telefonszámon lehet. A munkaerő-kölcsönző cég irodáját pedig a +36 30 301 45 67-es mobil, vagy a 06/92/346-505-ös vonalszámon lehet hívni.

– pam –

A Vasi Hegyhát Többcélú Kistérségi Társulás foglalkoztatási paktumának állásajánlatai

Betanított munkára sárvári baromfi-feldolgozó üzembe továbbra is várjuk a jelentkezőket. Amennyiben megfelelő számban érdeklődnek leendő munkatársak a térségből a munka iránt, úgy az élelmiszerfeldolgozó cég nyitott egy új buszjárat elindítására is.

Operátori, minőségellenőri állásokra várjuk a jelentkezőket. A paktummal munkakapcsolatban álló munkaerő-kölcsönző cég határozatlan idejű munkaszerződés-kötéssel alkalmazza a tesztet sikeresen megíró dolgozókat.

Szombathelyre **gyári betanított munkára** nappali tagozatos diákoknak, illetve START, START plusz, START extra kár-

tyával rendelkező dolgozóknak kínálunk munkát.

Diákoknak ajánlunk **gyorséttermi, áru-pakoló, kertészeti, adminisztratív, eladói és egyéb kiegészítő munkalehetőségeket.**

Pincér-hölgynek van állásajánlatunk vasvári munkahelyre az adatbázisunkban.

Pincér-, és szakácsstanulónak kínálunk Vasváron gyakorlati helyet.

Érdeklődni a kínált állásokról a paktum iroda munkatársánál, a **06/70/3205926-as** telefonszámon lehet.

A hegyháti paktum aktuális ajánlatairól, munkaerő-piaci információkról a www.paktum.vasihegyhat.hu honlapon is olvashatnak.

„Itt a farsang, áll a bál!”

Farsangi felhívás

A Városi Zeneiskola és a Nagy Gáspár Kulturális Központ közös szervezésében idén is megrendezésre kerül a Farsangi Kavalkád Vasvár főterén. A rendezvény időpontja: március 8. (húshagyó kedd) 16.30. Közreműködik többek között a zeneiskola Ifjúsági Fúvószenekara vidám zeneszámokkal, lesz jelmezes verseny, arcfestés, fánk, forralt bor és meleg tea is. Várjuk a város intézményeinek és kulturális csoportjainak jelentkezését, akik részt vennének a programon! Mivel idén is szeretnénk fánkkal kedveskedni a közönségnek – azok segítségét is várjuk, akik fánk sütéssel tudnak hozzájárulni a rendezvény sikeréhez. Kérünk mindenkit, aki részt kíván venni a közös farsangi programon, jelentkezzen Szabó Zoltán igazgatónál (06-30/509-2667).

A szervezők



Felhívás

Vasvár Város Önkormányzata bérbe kívánja adni a Vasvár, Szentmihályfalvi u. 12. szám alatti 21 m² alapterületű, üresen álló üzlethelyiséget. Érdeklődni az 572-028-as telefonszámon lehet.

Köszönet

Köszönjük a véradók nevében a véradáson részt vevő segítők, a szponzorok és a támogatók segítségét, mellyel hozzájárultak a 2010. december 6-i véradáson megjelentek ajándékozásához. Külön köszönjük a Városi Tűzoltó Egyesületnek, hogy a véradások alkalmával biztosítják számunka a véradó helyiséget.

Vöröskereszt Városi Szervezete

Apróhirdetés

Eladó egy 62 m²-es, 1+2 fűszobás, téglalap építésű, első emeleti lakás Vasvár központjában. Érdeklődni: 06-30/5437939.

Vasvári Újság

A VASVÁRI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

Kiadó: Polgármesteri Hivatal, Vasvár

Felelős kiadó: **Dr. Ódor Ildikó** jegyző

Felelős szerkesztő: **Vojnovics Viktória**

Szerkesztőségi munkatársak:

Dóka Balázs, Halmosi Tamás,

Laki László, Pogács Mónika,

Pusztai Krisztina,

Sejberné Szabó Mariann,

Szabó Zoltán, Tausz István

Készült: Kerényi DTP & Design Stúdió

Tel.: 70/3155-919

ISSN 1216-0377